1 июня в дистанционном формате  ребятам нашей школы, родителям и учителям предлагалось принять участие в  акциях, весёлой зарядке, флешмобе танцевальном или поэтическом, конкурсах «Большой перемены»,просмотре диафильма по произведению А.И. Куприна, чей юбилей мы отмечаем в сентябре 2020 года. Давайте вместе посмотрим, что у нас получилось. Праздник прошёл интересно и позитивно!!!! Всем СПАСИБО!
Начни лето с весёлой зарядки. Алиса Уткина с котёнком,  Карина Филиппова и Ксюша Ганьшина первыми сделали утреннюю разминку!! Алёна  Захарова поделилась ВК: « Я побывала на утренней зарядке с чемпионом Эльдаром Тахировичем Исмаилзаде , и мне очень понравилось!»
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Акция «Ладошки доброты»: Маша Новичкова, Алёна Захарова и Маша Мерзлова всем нам прислали разноцветный  летний привет.
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Акция "Все мы родом из детства" – своими фотографиями из семейных альбомов поделились Вова Шашаев, Руслана Филиппова, Алёна Захарова и я, ученица восьмилетней школы родного села, Иванова Надя, теперь учитель Щепакина Н.М. Ах, как хочется вернуться в детство!..
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Онлайн – фестиваль «Большая перемена»:  Диана Грунина, Алёна Захарова приняли поздравления от министра просвещения РФ Сергея Кравцова и певицы Валерии с Днём защиты детей, получили массу полезной информации.
Флешмоб «Стихи моего детства»: Грунины Настя и Света порадовали выразительным чтением стихов. Звучен, звонок наш великий русский язык. Креативно, красиво! Фонтан положительных эмоций! Молодцы, сестрёнки-умницы!
https://yadi.sk/i/7N36wSEvp3sczA
https://yadi.sk/i/gUVMX-SKe8ejzQ
Праздничному настроению быть!

Алёна Захарова, она же сегодня и Кащей, решила поднять настроение не только себе. Обратилась она к силам небесным, и вот он, дождь проливной. А сам-то под деревом отсиделся. Потом снова солнце.
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Многие ребята посмотрели социальный ролик «Право на любовь»
Ребята, выражаю вам признательность  за участие  в предложенных делах. Мне с вами было очень интересно. День был насыщенный, праздничный. Творческих успехов вам! 
Праздник счастливого детства продолжается! 
Пусть ваше лето будет тёплым, ярким и здоровым! 
Н.М. Щепакина, ответственная за ВР школы
