Ганьшин  Василий  Иванович
    Первому Белорусскому фронту предстояло действовать в общем направлении – Бобруйск, Барановичи, Варшава, обходя Полесье с севера. Левым крылом фронт упирался в огромные   болота, что до крайности ограничивало возможность манёвра. Наступление I – го Белорусского фронта 24 июня.  Об этом возвестили мощные удары бомбардировочной авиации на обоих участках прорыва. Развернулось ожесточенное сражение…

     Василий  Иванович Ганьшин  ушёл на войну в 1943 году, воевал на I – ом Белорусском фронте. Связист Ганьшин был участником освобождения белорусских городов. Скорее! Скорее! Минск ждёт свободы. Необычайно высок наступательный порыв.  Сознание, что близок час изгнания фашистской орды с нашей родной земли, удесятеряет силы бойцов. Одиннадцатые сутки непрерывного наступления, а усталости вроде бы и нет. Огромная сила двух фронтов  I –го и II-го белорусского была нацелена на Минск. В начале июля 1943 года Минск был освобожден. Многое выпало на долю русского солдата из села затерявшегося на окраине Пензенской области. Пришлось солдату Ганьшину В. И. форсировать реки Днепр, Неман, Одер, освобождать город Люблин.                                                                                                             

    Весенним днём полки подошли  к Одеру. Река, которую раньше никто из бойцов не видел, тихо катила свои воды. Два года они шли к нему, пробиваясь сквозь кровь и смерть. Приказ прост и ясен: форсировать Одер и выбить фашистов из укреплений на левом берегу.  Но за этим приказом скрывается нечто, о чём не говорят, но что знает и чувствует перед наступлением каждый  боец. Торопливо сколачивали плоты. Артиллерия гремела с обеих сторон. Клубился дым.  Но ни пожары, ни выстрелы, ни разрывы снарядов не смогли победить их. Награда нашла своего героя.  Связист  
     Ганьшин В.И. награжден орденом Отечественной войны, медалью  Жукова,  медалью за взятие Варшавы и юбилейными  наградами.  Победу Василий Иванович встречал в поверженном Берлине. После окончания войны трудился на благо  родного  колхоза. Вместе женой Натальей Никитичной воспитали троих сыновей и дочь. Его дети, внуки живут и трудятся  в Топлом. 
