Из  истории  села  Топлого
Первоначально наше село называлось «Соймоново», «Екатеринино», «Топлое», «Песчанка тож»…

    Когда – то земли, на которых мы живём, назывались Диким Полем.                               Шло время, южная  граница государства отодвигалась, а земли заселялись крестьянами. Так было и с Топлым.                                                                                                                                                 При дворе Екатерины  II  был знатный вельможа Пётр  Александрович Соймонов – сенатор и президент государственный камер-коллегии.                                                                                         За хорошую  службу  Соймонов  был пожалован землями  в  Петровском  уезде  Саратовской  губернии. Было это в 1789 году, в следующем году была размежевана  вся дача,  в 1790-х началось её заселение.                                                                                                                           Всего было пожаловано 12.467 десятин. Нынешний Каменный овраг, на берегу которого  находится контора бывшего колхоза «Топлое»,  в те времена называли Топлым.  При впадении в Каменный дол, другого оврага с ручьём  (Финалов дол)  образовалось  застойное озеро с топкими берегами. Озеро  тоже  называлось  Топлым.  На этом озере  и  возникло  в  1800  году  наше  село.  

 Павел I лишил П.А. Соймонова  должности.  П.А. Соймонов  выехал  из  Санкт – Петербурга  в Москву, где  вскоре заболел и умер. Земли по завещанию  отошли  дочерям:  генеральше  Софье  Петровне  Свечиной и  камергерше Екатерине Петровне Гагариной.
    Дочери  Соймонова  Петра Александровича занялись заселением наследственных земель, а также обустройством усадьбы  в селе Большая Камышинка. Конкретно  основанием  села занималась  Екатерина  Петровна Гагарина.  Поэтому  первоначально село именовали «Екатеринино». У нашего села было и церковное название «Святодуховское», но за селом  устоялось и закрепилось название «Топлое»
 Итак, 1800  год  стал  годом  основанием  нашего  села.  В селе насчитывалось 10 крестьянских дворов  -  46 человек.  1811год – 36 крестьянских дворов 220 жителей.                     В 1834 году в селе насчитывалось 112 дворов,1200 человек. В селе  была открыта церковь во имя Святого Духа и Михаила Архангела.  В  1880 году  построена  сельская  школа.

 По переписи 1894 года в селе насчитывалось 288 дворов, 1536 жителей. В хозяйствах  крестьян было 162 лошади,242 коровы, 606 овец, 35 свиней. Кроме молока, масла, мяса на рынок города Петровска крестьяне везли продавать витые верёвки.  В начале XX века крестьяне  села Топлого  жили  общиной.  Наши предки проживали большими семьями в домах , крытых соломой.  Каждый имел глинобитную или каменную мазанку (кладовую), а также деревянный сарай (амбар), для сбруи и инвентаря строили задворки, для хранения  зерна на гумнах  строили  риги.                                                                                 Помещения были чистыми и опрятными. Чтобы прокормить  семью крестьяне трудились не только в единоличном хозяйстве, но и в усадьбе помещика, а так же занимались отхожими промыслами. В праздники никто не работал, все посещали церковь.  И старики и молодёжь одевались чисто.  В село сохранилось много  старинных песен. Некоторые их них вы услышите в исполнении наших старожилов.   Говор  топловцев  отличался оканьем и чередование согласных  {ч }   и   { ц}.                                                              И в настоящее время жители села окают.  В обрядах и традициях имеются христианские и языческие обычаи.  Среди жителей окрестных  сёл топловцы отличаются особым трудолюбием.                                                                                                       Накануне первой мировой войны село значительно возросло. Было 348 дворов,2211 жителей, 364 коровы, 487 лошадей , 2217 овец, 240 свиней.                                                                                      В 1929 году  село перевели  в  Малосердобинский   район.  В 1929 год стал годом создания колхоза «МЮД», получивший название в честь международного юношеского дня.
 1931 год стал годом высшего расцвета. В село было 464 двора. В них проживало 2679 жителей. В хозяйствах крестьян содержалось  617 коров, 650 лошадей, 2970 овец, 462 свиньи. В селе находилось 3 ветряные мельницы, просорушки, кузницы, две маслобойки, чесалки, мануфактурные  и бакалейные лавки, лавка  Топловского  кооператива.                           1933 год был самым страшным годом – голод  унёс из жизни 258 топловцев.                                    До минимума сократилось поголовье скота.                                                                                                  В 1935 году колхоз «МЮД» поделили  на два колхоза  -  «МЮД» и «Память  Кирова».                        Не менее страшным событием  для  топловцев  стала Великая Отечественная война. На фронтах сражалось около  300  топловцев.  Погибло  125  человек,  более  30 человек умерли  от  ран  и  болезней   в    первые   послевоенные  годы. Население Топлого  стало значительно сокращаться.  В 1948 году на селе проживало 860 человек. В 1976 году – 612, а  в 2005 году 603 человека.  В настоящее время проживает -495 человек.
