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Счастливая семья.

  «Семья – один из шедевров природы»

(Д. Сантаяна)

    «Семья приносит полноту жизни, семья приносит счастье, но каждая семья в жизни общества является, прежде всего, большим делом, имеющим государственное значение» - так писал о семье Антон Семенович  Макаренко.
    Мы попросили наших ребят написать, что же для них семья…

Черняева Рита (4 класс).
    «Семья – это моя радость. Я хочу рассказать вам о своей семье. Моя дружная семья состоит из трех человек: папа, мама и я. Папа работает в сельском совете специалистом. Мама работает учителем иностранного языка. Мы вместе с родителями летом ездим на речку купаться. Папа часто ходит гулять вместе со мной на свежем воздухе. А вместе с мамой я мою посуду или еще что–нибудь делаю по дому. Мой папа любит смотреть футбол. Летом мы часто всей семьей выезжаем в лес за грибами, за ягодами. Зимой я с папой катаюсь на лыжах. Мама хорошо готовит, она хорошая хозяйка: добрая, внимательная и ласковая. А вот папа мастер на все руки: что – то сделать или что–нибудь починить. Да и к тому же он отзывчивый, серьезный, немного строгий, но добрый.
    А сама я учусь отлично, и за это я благодарю своих родителей. Они научили меня тому, что нужно добиваться своей цели и стремиться вперед.
    Наша семья дружная и крепкая. Я люблю маму и папу. Мне с ними хорошо. Вы думаете, какая у нас семья? И вот что я вам отвечу: «Самая обыкновенная». Я всем желаю такой дружной и крепкой семьи».
Деева Рита (4 класс)
   «Моя семья – это мой дом, мои родители, мои бабушки и дедушки. Мой папа механизатор. Весной, летом и осенью он работает в поле, дома бывает редко. И я очень скучаю по нему. Папа очень меня любит. Когда он свободен от работы, мы с ним играем в шашки, мастерим что–нибудь из бумаги и картона. 

    Моя мама – рукодельница. Она вяжет крючком красивые салфетки из ниток, а из пряжи мягкие игрушки. Я тоже научилась немножко вязать коврики. У нас небольшое хозяйство. Есть корова Венера, теленок Мишка, куры, утята. Я помогаю родителям по хозяйству: кормлю кур, приношу им воды, пою маленького телёнка. По праздникам и выходным к нам приходят бабушки и дедушки, и мы все вместе пьем чай. Я очень люблю свою семью!». 
Крюков Дима (5 класс)
    «Моя семья – моя любовь. Я очень люблю возвращаться домой, где бы я ни был. Ведь дома меня ждет моя комната с игрушками, книжками, рисунками и поделками. Ждет собака Рекс и два замечательных котенка. Ждет дедушка с шахматами. Я ему помогаю в его делах. А какие вкусные блинчики печет бабушка! Я и сам пробовал размешивать тесто и печь, но пока не так получается. А еще мы с бабушкой играем в игру, которую придумали сами – в «бегастрелку». Это когда я перебегаю из комнаты в комнату, а бабушка стреляет в меня мячом. Очень веселая игра. А еще я люблю, когда приезжают родственники. Все вспоминают свое детство, веселые истории. Разве можно жить без своей семьи?».
Колесников Дима (4 класс)

    «Семья – это мое счастье. Мой папа работает учителем информатики. Мы с ним ходим в лес за грибами, за ягодами. А еще папа учит делать различные поделки из дерева. Мой папа мастер на все руки. Я очень люблю его.

    Моя мама печет вкусные булочки, пирожки. Мама хорошая, добрая, отменная хозяйка, внимательная, ловкая.
    У меня есть брат. Его зовут Илья. Мы с ним любим играть в шашки и шахматы. А летом мы с ним катаемся на велосипедах. В свободное время я люблю делать из бумаги модели тракторов, машин, танков. А еще стараюсь помогать маме и папе по хозяйству. Я люблю свою семью и горжусь ей!»

Храменков Денис (4 класс)

    «Семья – это мое счастье. Папа, мама, сестра и я – вот моя дружная семья. По выходным дням мы всей семьей навещаем бабушку и дедушку. Папа иногда бывает очень строгий, но справедливый, а мама добрая. У нас веселая, дружная и крепкая семья. Я хочу, чтобы у всех детей были папа и мама».
«Я нашла свою семью!»

«Пусть мама услышит,

Пусть мама придет,

Пусть мама меня

Непременно найдет,

Ведь так не бывает на свете,
Чтоб были потеряны дети!»

    Юля много страдала, прежде чем попасть в семью Антоновых. Воспитываясь с рождения в неблагополучной семье, Юля сполна хлебнула горя, замерзая в нетопленном доме своих родителей, частенько оставаясь голодной весь день. Семья Антоновых приняла решение взять на воспитание Юлю; их единственный сын, 19 – летний Алексей, трагически погиб.
   Юля была принята в новую семью с любовью, нежностью, заботой. Она сразу стала называть новых родителей «мамой и папой». Общительность и любознательность девочки радует родителей. Юля учится на «4» и «5». Она является активным участником всех школьных мероприятий, любит заниматься спортом, хорошо поет. В апреле 2008 года на районном конкурсе «Звонкая нота» Юля заняла 3 место. Успехам дочери радуются и ее приемные родители. В июне 2008 года семья Антоновых принимала участие в районном фестивале «Моя семья – моя радость», где была награждена дипломом в номинации «Самая активная семья». 
   А вот что пишет Юля о своей семье:

   «Моя семья – это моя радость. Мне хорошо, когда со мной всегда рядом мои мама и папа. Мне нравится помогать маме по хозяйству: помыть посуду, приготовить обед, прополоть грядки, полить цветы. И как приятно услышать похвалу моей мамочки: «Молодец! Умница!» А еще я очень люблю прокатиться с папой на машине. Летом мы ездили в Пензу в парк им. Белинского. Там мы вместе с папой катались на веселых каруселях. Было очень здорово! Я люблю свою семью. Мне очень хорошо с папой и мамой!» 

