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Цель работы:
    Узнать технологию плетения лаптей, выяснить дорого ли стоили для крестьянина лапти, удобная ли была эта обувь. 

План:

1  Вступление. Лапти - это плетёная обувь из лыка. 

2  Основанная часть. Технология изготовления лаптей. 

1. Как и когда заготавливать лыко.

2. Порядок  плетения обуви. 

3. Два вида плетёной обуви. 

4. Не в каждой семье плели лапти.

5. Дорого ли стоили лапти.

6. «В дорогу идти - пять пар лаптей плести».  

7. И в будни, и в праздники.

3  Заключение. Живы ещё традиции.
    Лапоть - плетеная обувь из лыка, охватывающая только ступню ноги. (Словарь Ожегова). 
Я впервые увидел лапти в школьном музее. Меня заинтересовал вопрос о технологии изготовления этой обуви, которая столько лет служила нашим предкам. Мы просмотрели много литературы, но сведений о лаптях оказалось мало.  
    Тогда с этой целью мы пошли по селу. Прошли около тридцати дворов, где проживают пожилые люди. Оказалось, что в нашем селе ещё живы те, кто носил лапти, и даже умеют их изготавливать. Вот что мы узнали. 
    Рассказывает Тугушев Федор Степанович:    
- Лапти плели из лыка липы, вяза, ракиты и вереска. В нашем селе много лесов и много липы - это дерево стало основным материалом для лаптей. Но не всякая липа годилась. Люди, которые плели лапти, знали, что заготавливать лыко можно только весной, когда начинается сокодвижение. Деревья подходят только молодые. Когда толщина ствола в диаметре 5,7 см.   
Лыко драли и сматывали в клубки, которые  складывали на чердаки до зимы. Плели лапти в основном только зимой, когда у крестьян работы было меньше. Перед плетением лыко замачивали на сутки в воде, чтобы оно было мягким. Только после этого  можно приступать к работе. 
     Для работы нужны колодки и кочедык – инструмент, с помощью которого протягивали лыко. Полоски лыка брали длиной около двух метров и шириной до полутора сантиметров. Лапти начинали плести с задника, с шести полосок лыка. Плетенку чаще делали двойной или тройной, чтобы лапти были прочнее. Еще в подошву часто вплетали полоски коры молодого дуба для прочности.
     Другой наш сельчанин – Бородкин Сергей Васильевич – нам рассказал следующее:

- У нас в Саполге два вида обуви - это лапти и ступни. Отличались они тем, что ступни были выше, как галоши, и плести их было проще.  Сам я научился плести лапти с 12 лет, и по сей день не забыл ещё это ремесло. Ещё надо знать, как  правильно  их носить, чтобы не натирать ноги. Для этого сначала наматывали на ногу онучи (тип портянок), затем обували лапоть и привязывали его оборкой, т.е. шнурком. Сначала новые лапти промокали, но постепенно лыко замыкало, и нога была сухой. Ноги в лаптях не потели. 
     Лапти носили круглый год: и зимой, и летом. Другой обуви у нас в деревне не было до 50-х годов.
 Мы заинтересовались, почему зимой не носили крестьяне валенки. Оказалось, что в 30-40-е годы разрешалось держать только 2-3 овцы, и шерсть сдавали государству. Поэтому кроме лыка, как материала для обуви, больше  в деревне ничего не было.  
     Сплести лапти могли не в каждой семье. Поэтому были и такие мастера, которые плели лапти на обмен. Чаще всего меняли на продукты.

     Заготавливали лыко крестьяне сами, относили мастеру и договаривались о  цене деньгами и продуктами.

     Особо славились мастера Сёмин П.И. (Петр Иванович) и Дёмин Н. О. (Никифор Осипович).

     Мы стали узнавать: «А дорого ли обходились лапти крестьянам?»  Об этом узнали мы от Козловой А.И.:    
     - Мой дед плёл лапти на обмен и на продажу. Одна пара лаптей стоила 6 горшков молока. Ходила я продавать лапти в Петровск. Там их можно продать за 2 ведра картошки, а ведро картошки стоило 400 - 500 рублей.  
     Это было перед денежной реформой 1947 года, когда деньги обесценились. А после реформы лапти стоили по 50 руб., затем - 5 рублей, когда уже стала появляться резиновая обувь.

    Лапти быстро изнашивались, недаром существует поговорка: «В дорогу идти - пять пар лаптей плести».

     Их носили от двух недель до трёх месяцев, это зависело оттого, как много человек ходит. Изнашивался лопаточек с задника. Его можно было починить, но опять же его хватало ненадолго.  
     Мастер плёл одну пару лаптей от одного до двух дней. Это зависит от опыта мастера. Семьи были большие, поэтому даже такой обуви не хватало каждому. Дети летом бегали босиком, а если у них и были лапти, то они берегли их до более холодного времени.   
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     Лапти носили и в будни и в праздники. 
     Праздничные лапти отличались или плетением, или полоски лыка красили краской. Плетение было прямое и косое - это зависело от мастерства. Такие лапти носили по праздникам или в клуб на танцы.
     По словарю Ожегова: «Лапти - это нищенская обувь».
 Выражение «Пензенский лапотник», по-видимому, возникло не случайно и  не только потому, что у нас было много мастеров лапотников, а и потому, что наша губерния была отсталой, и лапти наши пензяки носили дольше, чем в других областях. 
    В настоящее время лапти - это музейный экспонат, и «Россия самобытная» ушла в прошлое. Но даже сейчас в нашем селе есть два мастера, которые владеют этим ремеслом: Бородкин С.В. и Тугушев Ф.С.    
    Бородкин С.В.  2 года назад изготавливал для выставки в г. Петровск десять пар лаптей.

    Живы и в нашем селе еще традиции.
