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Введение.

   Мы живем в мире разнообразных растений. И сегодня, в космический век, мы как в былые времена, во многом зависим от « зеленого царства», ведь  растения - основные для нас поставщики  пищи. Среди  «зеленых  спутников» человека, сопровождающих   его с глубокой  древности, есть не только пищевые, но и лекарственные представители. Поэтому проникнуть в тайны многовекового опыта их применения и овладеть ими, полезно каждому из нас.

   Секреты чудодейственных трав в старину довольно старательно охранялись, передавались из рода в род. Людей, знающих травы и умеющих ими лечить, в народе называют знахарями, травниками, врачевателями. Довольно сложным путем порою проникали лекарственные травы в то или иное место земного шара, но благодаря целебным свойствам они быстро осваивались в новом «доме» и заслуживали всеобщее признание.

   Травы всегда привлекали внимание людей. Когда стали издаваться специальные пособия по их сбору и лечебному применению, то популярность растений еще больше возросла. Немало способствовал этому первый «Травник», изданный в России в 1588 году. В городах начали открываться особые «зеленые лавки», в которых продавали травы и приготовленные из них лекарства. В конце 17 века в России появились многочисленные рукописные травники - «вертограды», представляющие собой переводы с немецких и латинских подлинников. В том же веке в Москве было составлено общедоступное руководство по применению растений – «Травник тамошних и здешних зелий»
.

   Травники использовались в качестве лечебников и многократно переписывались до конца 19 века. При переписке они дополнялись и совершенствовались
.

   Отсюда цель работы: проанализировать, какое культурное значение имели растения для духовной жизни русского народа.

   Для достижения данной цели поставлены следующие задачи:
1. Выявить, какое представление о травах было у язычников и славян в раннехристианскую эпоху.

2. Ответить на вопрос, кто такие знахари – «зелейщики».

3.Узнать на основе рассказов старожилов села Саполга, какие растения используются в обрядах и для врачебных целей.

4. Показать, как иллюстрацию, проникновения в духовную сферу травы в праздниках русской культуры.

5. Дать оценку по исследуемой теме.

   В дальнейшем данная работа может использоваться для написания рефератов по данной тематике. Особую ценность представляет материал, собранный путем опроса местных жителей.
1. Языческое представление о травах.

           Травы в раннехристианскую эпоху.
   В стародавнюю, дохристианскую пору, когда мать Сыра Земля представлялась мысленному взору народной Руси божественной супругой Неба – Сварога, одевавшие её травы казались пышнокудрыми волосами великой праматери богов. Это представление – как в зеркальной зыби реки – отразилось во многих русских старинных сказаниях, звуча для пытливого слуха современных народоведов отголоском преданий нашего языческого прошлого. Прошлого, которое померкло перед Тихим Советом, озарившим непроглядные дебри суеверия, обступавшего грозными призраками жизнь народа-пахаря. 
   «Земля сотворена яко человек … вместо власов былие и мать» - гласит один из памятников самобытной древнерусской письменности – несомненно, «церковно - проповедческого» происхождения
.
   Из всех произрастающих на земной груди трав и растений русский народ выделял Плакун-траву. Делая её старшей, в одном из источников так и написано: «Плакун-трава всем растениям мати». На этот счёт существовала следующая легенда: «Когда жидовья  Христа распяли, святую его кровь пролили, Мать Пречистая Богородица по Иисусу Христу сильно плакала, по Своему Сыну по возлюбленному; роняла слёзы Пречистая на матушку на сырую землю. От тех слёз пречистых зарождалась Плакун-трава: потому Плакун-трава -  растеньям мати»
.               

   Народ русский советует искать – собирать её на зорьке под Иванов день. По словам опытных  травоведов, в корне Плакун-травы – главная её мощь. Корень этой «всем растеньям матери» таит в себе силу, охраняющую малодушных людей от всякого соблазна.

   Некоторые относят имя «Плакун»  к Иван-чаю, другие к  луговому зверобою, третьи к диким василькам, именующимся также дубровником, подбережником, твердяком, кровавницею и вербой-травою. «В первом случае «Плакун»  является целебным в качестве «разбивающихся припарок». Это цветущее в июне-июле растение весьма часто встречается на лесных опушках, по горным склонам и в садах по лесистым местностям. Во втором случае  простонародные лекари приписывают ему разноцелительную силу, среди них «разводящую и противоглистную». Им же лечат в деревенской глуши чахотку – болезнь, зачастую ставящую в тупик учёных мужей. Деревенские знахари собирают его по заливным лугам и лесным низинам, сушат и пользуются им в виде порошков и в виде настоек (на воде, вине или водке) от самых разнородных болезней, при благоприятном исходе лечения приписывая главную силу своим наговорам-нашёптываниям, а при неудачном - ссылаясь на то, что болящий - де следовал врачебным указаниям без веры в их силу»
. 

   В одном старинном лечебнике, изданном в начале  XIX столетия и составленном по народным средствам в связи с научной оценкой их, подавались те или другие советы, и в заключение с простодушной откровенностью говорилось: «Если не поможет, похорони с честью». 

       Наши простонародные знахари могли бы сказать то же самое, если бы от них потребовали объяснения перенятой от прадедов словесной науки врачевания.

   «Дикие васильки («Плакун») дают, по уверению не только знахарей, но и настоящих врачей, помощь при лечении желтухи. Настоянная на их цветах вода – одно из средств против глазных болезней вообще, и слезотечения в частности»
.
   Во всех случаях «трава всем растеньям мати» (за какое растение не принимай её) является доброю травой, подающую людям подмогу немалую, - недаром народная молва крылатая и говорит, что зародилась она впервые на белом Божьем свете из пречистых слёз Богоматери, пролитых Приснодевою по Её возлюбленному сыну, принесшему тёмному миру Свет спасения.

2. Знахари – «зелейщики».
   Наш народ привык видеть в знахарях опасных, знающихся с темной силой людей. В словаре С.И.Ожегова дается следующее лексическое толкование слова «знахарь»:

 «Знахарь – лекарь-самоучка, действующий собственными примитивными способами, часто с колдовскими приемами»
. Отсюда, неудивительно, что всякий собиратель растений еще недавно казался народу чародеем, злоумышляющим   на жизнь человеческую. Даже в слове «отрава», слышится этот угрюмый взгляд на травознаев.

   «Лечение травами в стародавние годы считалось явным волхованием и поэтому преследовалось - как несогласное с христианским благочестием  дело. Для него в древнерусском  законе было даже своё имя – «зелейничество» (т.е. собирание трав). Зелейщики, действительно, зачастую злоупотребляли своими значениями и, пользуясь  простодушным  суевериям  народа, прикидывались заправскими колдунами, перенявшими свою  «науку» от «нездешней силы»
.

   В былые годы находились люди, которые считали возможным придавать по желанию растениям ту или иную силу. Эти способности приписывались колдунам - зелейщикам. Наговорное слово последних могло   напускать через посредство совершенно безвредных растений даже смертельные поветрия. Этому мнению придавалось столь важное значение, что с ним находили  важным считаться даже власти. Так, у Костомарова есть упоминание о том, что в 1632 году во время войны с Литвою, запрещено было ввозить в пределы Московского государства хмель. Причина запрета коренилась в том, что лазутчики донесли, что «какая-то бабка-ведунья наговаривает на хмель, чтобы тем хмелем, когда он будет ввезен в Московию, произвести моровое поветрие». Народное суеверие приписывало колдунам-ведунам силу напускать всякие болезни - по большей части наговором над травами и, в особенности, над их кореньями
.

   В старину существовали на Руси особые знатоки травяных зелий и «лютого коренья»; ходил у них по рукам, в списках, «Травник», оберегавшийся пуще глаза и завещавшийся от отца к сыну, дедом – внуку, если тот высказывал любознательность и склонность к наследованию знаний завещателя. И, действительно, ходил такой травознай по лугам, как в насаженном собственными руками саду: зал свойства каждого былинки. «Целебная трава, если собирать ее «знающи» т.е. с таинственным умением доставать их: в каких местах, в какое время и каким способом. (Например, лучшим временем для этого признавалась Купальская ночь).

   В старые годы на собирателей растений смотрели  как на постигших всю глубину премудрости, имевших общение с черной силою. Отношение к ним властей было неодинаково: то подвергались они суровому преследованию, то были в великом почете. «В дни царя Иоанна IV достаточно было подкинуть кому-либо пучок неведомых трав, чтобы это служило против него уликою в злоумышлении, заслуживающим чуть ли не смертельной казни. Одновременно с этим, сам Иван Грозный, неоднократно, призывал к себе заведомых колдунов - зелейщиков, желая изведать судьбы грядущего»
.
   В присяге Борису Годунову встречается обещание «В естве, и питье, и в платье или в ином в чем (ему, государю) напасти не учинять; людей своих со всяким лихим кореньем не посылати».
   При царе Михаиле Федоровиче никто не имел права собирать травы, какие бы то ни было, под страхом заключения в темницу.

   Царь Алексей Михайлович в 1650 г сам приказывал высылать крестьян в Купальскую ночь на поиски за «серебряным цветом, мятежной травою, дягилем и другими целебными растеньями». Есть свидетельство о том, что «Тишайший царь» 25 лет спустя, перед самою своей кончиною, отдал  наказ сибирским воеводам разыскивать тамошних знахарей - травоведов, пытать их о свойствах растений и высылать сами растения в Москву. Этот наказ был приведен в исполнение: нашелся знахарь, сообщивший через воеводу целый список известных ему трав. Таки образом, из сообщений узнали на Руси о траве «елкий»- полезной при грыже, о траве «колдун», помогавшей при трудных родах, о травке «петушковы пальцы». Припарка, сделанная из нее, «изгоняла желваки и всякие затвердения»
.

   Из всего выше сказанного можно сделать вывод: Лечение растениями, особенно травами, с незапамятных пор входившее в обиход всех народов, велось в крестьянской Руси всегда рука об руку с волхованием, пережитки которого сохранились до наших дней во множестве заговоров, нашептываний и заклинаний, принимаемых на веру всеми прибегающими к помощи знахарей – прямых (хотя и отдаленных) потомков древнерусских зелейщиков.

3. Растения, имеющие необычные, волшебные свойства.
   Известно, что у знахарей были травы на все болезни и на все случаи жизни. Растеньями лечили многие болезни: грыжу, застой мочи, тяжелую беременность, зубную боль, удушья, запоры и понос, раны различного рода. Иногда знахари лечили микстурой из различных трав и кореньев, смешивая их. Как следствие этого, некоторым растениям приписывается чародейственное влияние, например, против душевных недугов и вредоносного действия зависти одного человека к другому.

   «В случае тоски или сердечной болезни (любви) люди советуют настаивать на вине или уксусе земляные груши, и есть их сырыми»
. Растения употребляются и по другим назначениям: «Кудрявый упырь» - эта трава имеет силу предохранять от отравы того, кто её ест натощак, о траве «плакун» говорится, что её надобно заранее приобрести для того, чтоб искать всякую другую траву; существует поверье о «разрыв-траве», с помощью которой узники ломают двери, снимают свои оковы, а воры отпирают замки. Другим травам приписывают предохранительную силу: о траве «Петров крест» говорится, что от неё «никакая скорбь не ввяжется, помилует Бог от всякие пакости»
. О «траве - полотой ниве» такое наставление существует: надо нарвать её определенным образом «а как будешь рвать, пади на колено, да читай молитвы, да, стоя на колене, хватай траву ту, обвертев в тафту» и «можешь идти на суд или бой, ибо никто тебя не переможет»
. Траву «осот» рекомендуют держать торговым людям: «хочешь богат быть – осот носи на себе»
. Зелье «попутник», повешенное на дворе, отгоняет всяких гадов и вредных насекомых. Трава «перенос» охраняет от укусов гадов и вредных насекомых, а также от действия нечистых духов, «сон-трава» и «укрой - трава» предохраняет дома, где их держат от нечистых духов. «Одолень - трава» считается отгоняющей от путника всякое зло.

   Кроме вышеназванных, существует множество других трав-зелий. Не последнее место занимают среди них приворотные зелья-порошки да корни травяные. Стародавние сказания упоминают про корень «обратин», дававшийся колдунами молодым молодушкам да девицам-красавицам для приворота любовного.

   Таким образом, русские люди верили, что травы могут помочь в любой ситуации. Чудодейственные коренья до наших дней не вывелись из суеверного обихода народной Руси, непоколебимо верящей в их силу.
4.Растения,  используемые  в обрядах и

во  врачебных  целях в селе Саполга.
   Проводя изучения  одного  из пластов  культурной генетики, а именно, вопроса  о значении растений   в  традиционной  культуре  русского  народа, мы выявили растения, которые наиболее популярны в селе Саполга  для  использования в обрядах и для лечения. 
   По рассказам Беззубовой В.Ф., в селе Саполга существует поверье, что для соблазнения любимого человека помогают следующие травы: парино, дягиль, симтаринь - трава, девятисил. Каким же образом ими пользоваться?

   Парино – порошок, сделанный из цветов данного растения, подсыпать в еду человеку, который нравится – обязательно дружба сладится.

   Дягиль  –  у этого растения нужно носить цветы в шапке, тогда люди будут любить, а если корень погрызть, сердце взвеселится».

   Синтаринь - трава (четверолистник) – один лист у него желтый, другой синий, третий красный, а последний багровый. Нужно обязательно найти его в ночь на Ивана Купалу, «листочки высушить, истолочь и кому дать, у того сердце от любви иссохнет».

   Девятисил – действие девяти сил чародея «сорвать в Иванову-ночь, т.е. 7 июля, высушить, истолочь в ладанку и девять дней носить» «кого любишь, привяжешь – век не отвяжешь»
.
Калина.
   «Ноябрь в народе называли ледовым кузнецом. Зябнут земля и вода, прихваченные морозцем. Янтарно-красные гроздья рябины и калины наполняются терпкой сластью и целительной силой. 26 ноября - рябинник и калинник - начало сбора подернутых ледовой корочкой ягод.

   Калина испокон веков слывет на Руси пособницей девичьей любви и красоты. Вспомним древние свадебные напевы. Вот девица проводит  через реченьку суженого по калиновому мостику. Мост не прогнется, не поломается. Он крепок и надежен, как чувства девушки. И в свадебных обрядах, и в жизни калина была символом девственности, знаком нравственного порядка, служившим продолжением здорового рода, содействовала укреплению семьи.

   Внутри красной ягоды сердцевидная косточка. По древним поверьям, в ней          заключена жизненная сила. Одно из таких сердечек 26 ноября зашивала девица в ладонку или холщовый мешочек вместе с другими цветами - травами: незабудкой, зорькой луговой, с листиками, сорванными на родном поле, и забирала с собой в чужую семью, когда выходила замуж.

   В день калинника-рябинника девушки, которые еще не определились со свадьбой, пекли особенный пирог с калиной. Раскатывали простую лепешку из дрожжевого теста. Его месили так: к четвертушке палочки дрожжей добавляли немного теплой воды и столовую ложку сахарного песку. В получившуюся массу сыпали два стакана муки, вливали стакан воды и столовую ложку подсолнечного масла. Обмазывали лепешку свежим калиновым вареньем, тут же приготовленным из стакана размятых ягод, перемешанных с сахаром. Через 20 минут кулинарное обрядовое изделие вынималось из горячей печи. Пирог следовало разрезать на треугольнички от середины, как мы обычно режем круглые торты. Ели выпечку в девичьей компании. Ели медленно, чтобы не проглотить ни одной калиновой косточки. Эти зернышки-сердечки собирали и считали, сколько их выпало на твой кусок. Если четное количество, быть тебе в паре, то есть играть свадебку на зимнее гулянье.

   Лакомились калиной и без всякой выпечки, но опять же не без тайного умысла. Собирали косточки, чтобы потом  отсчитать их столько, сколько букв в именах своем и своего любимого парня. Несли сердечки к реке и, бросая по одному в воду, говорили: «Ты замкни ключ до скончания (имя свое), рабу Божью, с (имя его) рабом Божьим, чтоб с одной воды умывались, чтоб с одной воды хлеб замешивали, чтоб с одной воды радости утоляли».

Лечебные свойства калины. Полезны ягоды калины в отварах. Горький настой улучшает работу желудка, стабилизирует давление, снижает волнение и стресс. Не более 2-х столовых ложек ягод толкут в чашке с сахаром, дают смеси постоять полчаса, заливают кипятком и еще полчаса настаивают. Морс пьют целый день по глотку.

   Из коры калины заваривают «женский чай», применяемый при маточных кровотечениях, при болезненных менструациях. Десертную ложку коры заливают стаканом воды и кипятят 30 минут. Затем разбавляют кипятком и пьют 3 раза в день по столовой ложке. Если болезнь запущена, выпивают сразу чашку, а потом столько, сколько требует организм, к которому надо чутко прислушиваться. Настои и отвар заваривали деревенские бабушки еще и тем женщинам, про которых говорили: «Их пустошь заела». Считалось, что калина «калит» матку, то есть укрепляет, дает ей силы не отторгать семя, крепко держать плод.
Рябина.
   Ягоды рябины на зиму крестьянки раскладывали между оконными рамами, чтобы мерцали они под стать огню, отгоняя от дома всё недоброе, бесовское, вселяя в души домочадцев веру, что солнце непременно возродится, придут теплые деньки.

   Ягоды рябины устраняют головные боли, проясняют ум. Рябиновый взвар применяют при авитаминозах, при болезнях ротовой полости, воспалениях надкостницы, как мочегонное средство. Рябиновый чай или свежий сок этих ягод на меду понижает содержание жира в печени, лечит атеросклероз, улучшает состояние диабетиков.

   Существует и обрядовый народный рябиновый рецепт. Это настойка «Бабья осень». Слегка примороженные ягоды освободить от плодоножек, дать обмякнуть в тепле и посадить на сковороде в печь (или духовку). Упекать в меру, чтобы не пригорели, не усохли. В духовке ягоды понемногу хмелеют, надо лишь следить, чтобы они, раскрывшись, не упустили сок, стали мягкими да затуманились. Тогда их вынуть, остудить и ссыпать в бутылку на две трети. Долить бутылку доверху водкой, закупорить, повернуть с бока на бок, поставить в темное прохладное место. Через неделю-другую, когда ягода темно-янтарным цветом нальется, настойку процедить, подсластить по вкусу и перелить в чистую тару. «Бабью осень» надо пить понемногу, буквально по наперстку утром и вечером. Она душу услаждает, побуждает хлопотать по хозяйству. Да и сок от неё мягкий, теплый. Можно использовать «Бабью осень» и как приворотное зелье. Налить любимому и слова такие нашептать: «От зари до полуночи наливаю сполна руду рябиновую в золотую чарочку. Как (имя желанного) за чарочку возьмется, как (имя его) за золотую примется, пригубит за мое здоровьице, пригубит за честных родителей, и сполна да задруги верные, так ему спать будет и видеться, наяву дано будет и навеки, как сердечко (имя своё) его, (имя его), сердцем принимается, принимается – не размыкается»
.
Алое древовидное. Столетник.
   Алоэ больше известен как домашнее растение под названием столетник. Оно вечнозеленое многолетнее древовидное растение,  достигающее высоты 4 м.  Листья тёмно–зелёные с  сизым налётом, по краям расположены шипики. В диких условиях алоэ цветёт часто, а в домашних – редко. Порой даже один раз в сто лет, за что и получило в народе своё второе название – столетник.  Цветки у алоэ оранжевые, красные или фиолетовые, кистевидные, на тонких цветоножках, распускаются постепенно по кисти снизу вверх, достигают в длину 4 см.

   Главным лечебным компонентом алоэ является баобадоин, его содержание может меняться в зависимости от времени года, кроме того, в растении имеются смолистые вещества, обладающие слабительным действием. Лечебными свойствами обладают листья и боковые побеги – «детки». Алоэ оказывает возбуждающее, общеукрепляющее, успокаивающее, противовоспалительное, желчегонное,  кровоостанавливающее  и ранозаживляющее действие.  Также оно помогает при ангине, бронхите, гипертонии, головной боли, инсульте, насморке, понижении иммунитета, артрите, катаракте, перхоти, ожогах, обморожениях, ранах, порезах и усталости глаз.
Василёк синий.
   Это одно или двухлетнее растение с прямым, слегка опушенным стеблем. Его цветки цветут корзинками: голубыми или синими. Цветущим его можно найти с конца мая до сентября. В лечебных целях используют листья и венчики цветков василька. Собирать корзинки лучше в период полного цветения (в мае – августе). Выщипывают из них краевые синие цветки. Цветки содержат гликозиды (центаурин, цикориин, цианин), аскорбиновую кислоту, каротин. Помогает это растение при простудах, отёках, снижениях аппетита, воспалении век, ранах, веснушках, воспалении, усталости и покраснении век.
Зверобой продырявленный.
   Травянистый многолетник высотой до 1 метра. Стебли ребристые, прямостоячие. Листья супротивные и ароматные.  Желтые цветки собраны в метельчатые соцветия. Первый плод созревает в июне, а потом цветёт всё лето. Надземная часть содержит флавоноиды, эфирное масло, дубильные вещества, каротин, витамин C, никотиновую кислоту. Лекарственным сырьём является трава. Собирают зверобой в июне-июле
.                                  

Пастушья сумка.
   Растение широко распространяется во всех областях  страны.  В нашем селе растет как сорняк по садам, огородам, полям, вдоль дорог, по пустырям  и мусорным местам.

   В  народной  медицине  отвар и разведенный  водой сок растения  употребляют   при  болезнях  печени, почек, мочевого  пузыря и  при расстройстве  обмена  веществ.

   В  тибетской  медицине  пастушья сумка считается  лучшим  средством  для остановки  рвоты.

   В  некоторых  странах  пастушья сумка является огородным растением, ее траву  используют для  приготовления борща, супов, пюре, в свежем  и сухом виде. В нашей деревне отвар пастушьей сумки применяют при болезнях печени. 
Клевер  луговой.
   Клевер луговой, или дятлина широко распространенное  растение. Он встречается в Саполге  по влажным  лугам, полям, лесам.

   Цветет с мая до сентября. Цветы клевера содержат витамин С, каротин, эфирное масло, гликозиды, трифолин и изотрифолин, жирные масла. 

   В народной  медицине (в виде отвара и чая) применяются при истощении и малокровии, а также как отхаркивающее, мочегонное и  антисептическое  средство. Наружно (в виде припарок) рекомендуется применять как мягчительное  болеутоляющее – при ожогах и нарывах.

   При выпасе по клеверу луговому возможны отравления животных. Причиной  является образующаяся синильная кислота.
Мать - и - мачеха.
   Растение широко распространено на Юго-Востоке и других областях европейской части страны. Встречается у нас в деревне на глинистых почвах  по берегам рек, ручьёв, днищам  оврагов, по краям дорог, склонам, полям.

   В  народной медицине отвар из  листьев мать – и - мачехи  применяют при воспалительных заболеваниях желудочно-кишечного тракта, почек и мочевого пузыря, при воспалительных заболеваниях  верхних  дыхательных  путей и легких.

   Наружно сок, выжатый из листьев, или листья прикладывают к гноящимся ранам, язвам, нарывам. Это считается народным средством, хорошо заживляющим раны. При выпадении волос и при обильной перхоти с зудом кожи головы рекомендуется 3 раза в неделю мыть голову крепким отваром из листьев крапивы и листьев мать – и - мачехи, взятых поровну.

   Свежий сок с сахаром в народной медицине рекомендуется принимать больным туберкулёзом легких
.  
Щавель.
   Щавель - многолетнее травянистое  растение, представлено более чем 50 видами, большая  часть  которых—сорняки. Овощной культурой  является щавель кислый, однолетнее растение, которое выращивается в основном в европейской части России. Дикий кислый щавель распространён почти по  всей территории страны. Щавель представляет  собой стебель высотой до 1  метра с сочными стреловидными листьями, с розовыми, красноватыми или желтыми цветками, собранными в соцветиях.                   
   Щавель  употребляют  в свежем виде, но его можно консервировать, солить, сушить, засахаривать. В нашем селе из него варят супы, используют как приправу  к мясным  блюдам или в качестве начинки для  пирогов. 

   В пищу используют молодые листья и стебли, собранные перед началом цветения. Листья на вкус кислые, что обусловлено  большим  содержание свободной  щавельной  кислоты, которой очень  много накапливается  летом. 

Подорожник.
   Подорожник — широко распространенное растение. В нашей   местности  растет на лесных опушках, полянах, вдоль троп, в садах, огородах. Цветет  с июня до осени.

   Подорожник обладает  ранозаживляющим, противовоспалительным, кровоостанавливающим, болеутоляющим, отхаркивающим свойствами.

Лопух большой.
   Лопух большой распространен в лесостепной и степной, реже в лесной зонах европейской части России. Лекарственным  сырьем являются корни. В корнях лопуха найдены: эфирное масло, протеины, жир, горькие вещества и стеариновая кислота.

   В народной медицине растение применяется внутрь при ревматизме, подагре, как потогонное средство. Его рекомендуют при сахарном диабете. Лопух употребляют также наружно при экземах, угрях, фурункулезе. Для полоскания рта при воспалительных процессах
.
5. Растения в праздниках русской культуры.

   Благочестивый крещеный люд православный отдал, ещё в стародавние годы, все целебные, добрые травы под святое покровительство великомученику Пантелеймону, посвятившему свою жизнь бескорыстному врачеванию во имя Христово. «Пантелей-целитель» считается Православною церковью скорым помощником врачевателей. Народная Русь представляет его расхаживающим среди трав и собирающим на подмогу страждущим - болящим целебные зелья. 27 июля память Пантелея-целителя – праздник всех лекарей-врачевателей. 

   Растения у русского народа связаны со многими другими праздниками.

   6 мая - Георгий Победоносец, Егорьев день: «Егорий из-под спуда зелену травку выгоняет», «зелена травка молока прибавка», «сена достаёт: у дурня до Егория, а у разумного до Николы (22 мая)». В день Николы практически на всей территории России был первый выгон скота в поле, на едва пробившуюся травку.

   16 мая  - Мавра - молочница, зеленый суп. Интересные разъяснения по поводу этого дня находятся в «Тамбовских губернских ведомостях» за 1864 год: «Зелёные или пустые щи, потому что их варят уже не из кислой капусты, которой к этому времени остаётся немного в запасе, а из щавеля, лебеды, сныти, крапивы, которая и «жгуча родится, а в щи годится».

   16 мая также день Ирины - рассадницы – на Ирину худая трава из поля вон (выжигают в полях траву)
. Значение растений в июне отражено в пословицах: «Май творит хлеба, а июнь сено», «июнь с косой по лугам пошел, а июль с серпом по хлебам побежал», «в июне разноцвет – дня свободного нет» и так далее.
   7 июля – Иван Купала, Иван Цветной. Характерная черта этого дня – многочисленные обычаи и предания, связанные с травами. Часть трав и цветов собирают днём, часть ночью, а некоторые только по утренней росе.  Травы и растения, собранные в Иванов день, высушивают и сберегают их, почитая как более целебные, нежели собранные в другое время. В этот день девушки завивают венки из трав: Ивана – да – Марьи, лопуха, богородицкой травы и медвежьего уха; вечером пускают эти венки на воду, наблюдая, как и куда они плывут. Если венок тонет, значит, суженый разлюбил и замуж за него не выйти. Но главным героем растительного мира становился в Иванов день папоротник, с которым связывались предания о кладах. С цветком папоротника, раскрывающимся всего на несколько мгновений в полночь на Иванов день, можно видеть все клады, как бы глубоко они не находились.
   Праздник Троицы. На Троицу – плели венки, бросали их в воду и гадали по ним: чей венок пристанет к берегу, та останется в девках, чей уплывет, та выйдет замуж, чей потонет , та умрет. На Троицу дома украшали срезанными берёзками, ветками и цветами, а в церковь прихожане являлись с букетами полевых цветов, а пол в храме устилался свежей травой.

   Неотъемлемым атрибутом русских праздников является песня. Песня – это живой отклик стихийного сердца народного, не обошла молчанием как добрые, так и злые травы. Первые величает она «травушкой - муравушкой», «муравой - духовитую», «травой - шелковой» и другими ласковыми именами. Ходят в русских песнях красны девушки, по травушкам похаживают, «чернобыль траву заламывают», с подорожничком - травкой «такие речи поговаривают», а то и горько жалобу на мила дружка изливают. Существуют и песни про «лютые коренья», про «лихие травы». Одна из них – про красную девицу,  отравившую неверного друга, в другом напеве сестра отравляет брата; были песни, в которых девица, хотевшая свести со света врага, невзначай «опоила дружка милого». 
   Таким образом, травы и растения в праздниках русского народа играли важную роль.

Заключение.
   Из научно – исследовательской работы видно, что растения играли огромную роль в духовной жизни  русского народа. Начало использования растений в обрядовых и лечебных целях уходят в глубину веков. Наиболее часто к их помощи прибегали   «знахари – зелейщики», волхвы и ведуны. Всякие травы знают опытные  ведуны – знахари, но, по словам народа – «Нет таких трав, чтобы узнать чужой нрав».
   Растения широко представлены и в народном фольклоре. Например, когда слышит бедняк обещание помощи, а в душе – то у него невольно  пробуждается вещее слово прозорливой старины:     

«Пока травка подрастёт, много воды утечёт». О самонадеянной, любящей похвастаться молодёжи, народ отзывается коротко, но ясно « молодо – зелено». 

   Сегодня растения также пользуются широкой популярностью у населения современной России. Это видно на примере рассказов жителей села Саполга. Хотя они и не являются знахарями  или ведунами, но всё равно используют растения и могут многое о них рассказать, сообщить рецепты для врачебных целей, либо народное поверье поведать.

   По словам народа « Всякая могила травой порастёт» - это иносказательное напоминание о том, что всё в этом бренном мире – тлён и суета, всё рано или поздно станет жертвой забвения – и злое, и доброе. Данная пословица также ярко отражает необычную жизненную силу растений, их возможность к реорганизации и генезису  (т. е. возрождению и развитию.)

   Подводя итоги данной работы, можно сделать следующий вывод:

   Растения в жизни русского народа всегда имели важное значение: ими лечили как телесные, так и душевные заболевания, употребляли в пищу, летом на лугах свежей травой кормили скот, заготавливали на зиму в виде сена, растения были важными атрибутами многих праздников.       Пословицы и поговорки о них навсегда вошли в сокровищницу русской культуры.  
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� Коринфский А.А. «Народная Русь».


� Там же.


� Костомаров Н.И. «Домашняя жизнь и нравы великорусского народа».


� Коринфский А.А. «Народная Русь».


� Костомаров Н. И. « Домашняя жизнь и нравы великорусского народа».


� Синяков А.Ф. «О вершках и корешках»-травник.


� С.И.Ожегов, Н.Ю. Шведова «Толковый словарь русского языка».


� А.А. Коринфский «Народная Русь».


� Н.И. Костомаров «Домашняя жизнь и нравы великорусского народа».





� А.А. Коринфский «Народная Русь».


� Н.И. Костомаров «Домашняя жизнь и нравы великорусского народа».


� Забылин М.И. «Русский народ, его обычаи, обряды, поверья, суеверья».


�Грушко Е., Медведев Ю. «Словарь русских суеверий, заклинаний, примет и поверий».


� Там же.	


� Грушко Е., Медведев Ю. «Словарь русских суеверий, заклинаний, примет и поверий».





� Беззубова В. Ф. / запись как интервью/.


� Ушаков Н. В. /рассказ/.


� Колесникова Л.С. Колесников С. Ф./рассказ /


� Деева Р. А. /рассказ /





� Шунина Г. В. /рассказ /





� Некрылова А.Ф. «Круглый год. Русский земледельческий календарь».
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