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Введение

Деньги - это зло,

но ничего привлекательнее 

этого зла люди еще не придумали… 
   Нет ничего, на наш взгляд, более важного для понимания развития общества, чем ясное понимание роли денег. Действительно, реально деловая информация состоит главным образом из высказываний, описывающих разного рода денежные платежи; изрядную роль этого рода информации играют цены. Цены отражают относительную стоимость различного вида товаров и услуг, выраженную в денежных единицах, а также будущие финансовые обязательства, выражающиеся в денежной форме. Все эти функции денег отражены в их стандартом определении: «Деньги - это средство оплаты товаров и услуг, средство измерения стоимости, а также средство сохранения стоимости».  Поэтому целью своей работы мы выбрали объяснение функции денег, классификации различных активов с точки зрения их  ликвидности.

  Для достижения поставленной цели мы решали следующие задачи:

1. Рассмотреть деньги как средства обращения

2. Проанализировать деньги как средства измерения стоимости
3. Рассказать о деньгах как о средствах накопления
4. Дать понятия ликвидности
   В дальнейшем данная теоретическая работа может  быть использована для написания рефератов или ознакомления людей с представленной темой. 

Общее понятие денег.

   Потребности развития обмена привели к необходимости выделения из всего товарного мира единственного  товара, играющего роль всеобщего эквивалента. Сначала эту роль брали на себя различные товары, пользовавшиеся наибольшим спросом или имевшимися в изобилии (соль, хлопок, меха) на определенной территории. Благородные металлы (золото и серебро) были признаны всеобщим эквивалентом для всех стран, то есть деньгами.

   Деньги
 - это благо особого рода, всеобщий эквивалент, обладающий наибольшей  способностью  к обмену, а значит абсолютно ликвидное средство. 

Первоначально при обмене товаров в качестве эквивалента использовались  слитки золота и серебра. Это  затрудняло товарное обращение тем, что необходимо было взвешивать денежный металл, дробить его на мелкие части, устанавливать пробы. Постепенно слитки золота и серебра стали заменяться монетами. 

   Монета
 - это слиток золота или серебра, металл определенной формы, веса, пробы, достоинства, которая удостоверена государством.

   По мере развития рынка золотые монеты постепенно вытеснялись бумажными деньгами. Выделяют три этапа превращения полноценных металлических денег в знаки стоимости:

1.  стирание, износ монет, функционирующих как полноценные деньги.

2.  выпуск неполноценных монет в результате их порчи как государственной властью, так и частными лицами.

3. - отделение номинального содержания денег от реального в связи с выпуском бумажных знаков для покрытия государственных расходов.

   Бумажные деньги
 - это  выпущенные государством, обязательные к приёму денежные знаки, заменяющие золотые деньги. 

   Бумажные  знаки не имеют собственной стоимости. Бумажные деньги выпускаются государством, которое придает им принудительный курс в законодательном порядке, они имеют законную платежеспособную силу в границах данного государства.

    Современные деньги – это электронные деньги. 

   Электронные деньги
 – это денежное обязательство  в электронном  виде,  которое  находится  на электронном  носителе в распоряжении пользователя. Также денежные обязательства соответствуют трем  критериям:
   1. фиксируются и  хранятся на электронном носителе.

   2. выпускаются эквивалентом  при получении от иных лиц денежных средств в объеме не меньше,  чем эмитированная денежная стоимость.

   3. принимаются как средство платежа другими организациями.
   В настоящее время электронные деньги рассматриваются как потенциальный заменитель  наличности  для микроплатежей. Однако,  по своим качествам электронные деньги способны частично заменить или полностью вытеснить при расчетах наличные деньги.
   Вследствие расширения товарного производства и обмена, возникновения мирового хозяйства деньги служат покупательным и платежным средством на мировом рынке. Появляются наднациональные валюты, такие, как доллар, евро. 
   Таким образом, существуют два вида денег: наличные и безналичные. Наличные деньги образуют монеты и банкноты, которые передаются из рук в руки в натуральном виде. Безналичные деньги – записи на счетах в банках, называемые также банковскими (кредитными) деньгами. 
Деньги как средство обращения.

    Когда деньги используются как средство осуществления оплаты за товары и услуги, они  используются  в качестве средства обращения. Значение денег как средства обращения  трудно преувеличить, поскольку они позволяют уйти от бартерной формы торговли.  Процесс бартера приводит  к  тому, что  человек, желающий купить капусту и продать картофель, вынужден объединять покупки и продажи. Этому человеку  придется искать того, кто  хочет купить картофель и продать  капусту. Замена бартера  денежным обменом отделяет акт  продажи от  акта  покупки. Если существуют деньги, то продавец  картофеля должен лишь найти того, кто  хочет  купить его  картофель. Получив деньги, продавец картофеля может покупать  все, что  ему вздумается. 
   В Российской Федерации  функцию средства  обращения в основном  выполняют банкоматы,  монеты и чековые  депозиты. Это указано в Федеральном законе от 10 июля 2002 года № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» (ст.29), банкноты (банковские билеты) и монеты Банка России. Они являются единственным законным средством наличного платежа на территории Российской Федерации.  Статья 30: «Банкноты и монеты являются безусловными обязательствами Банка России и обязательны к приёму по нарицательной стоимости при осуществлении всех видов платежей, для зачисления на счета, во вклады и для перевода на всей территории Российской Федерации.» И в Гражданском кодексе Российской Федерации (ст. 140, рубль является законным платёжным средством, обязательным к приёму по нарицательной стоимости на всей территории Российской Федерации)
.
   Спрос  на деньги для совершения сделок,  в первую очередь, зависит от таких  факторов:

· Объема совершаемых покупок

· Частоты выплаты заработной платы 

· Времени, отведенного для уплаты  по счетам (кредитам)
   Например, чем больше объем  покупок и чем реже  оплачивается труд того или иного человека, тем больше средняя величина денежного баланса, необходимого для осуществления его финансовых операций. Объем совершаемых покупок зависит от уровня развития торговли и специализации. Семьи, ведущие  самодостаточное (натуральное) хозяйство, почти не участвуют в торговле и практически не нуждаются в средствах обращения.  В современной экономической системе люди обычно получают свой заработок в форме денег, а затем покупают на эти деньги  то, что  им нужно.

   Денежный обмен требует гораздо меньше усилий и времени, чем бартер. Снижая издержки обращения, деньги стимулируют развитие специализации и торговли.

   Деньги, хорошо выполняющие функцию средств обращения, с готовностью должны приниматься  каждым. Деньги, имеющие широкое распространение, предоставляют их владельцу некую всеобщую  и покупательную способность. Их использование позволяет  осуществлять  гибкий выбор типов и количество  покупаемых товаров, выбор времени и места совершения покупки, а также партнеров для сделки. Если некое средство обращения используется  в течение достаточно длительного времени, то его приемлемость становится достаточно стабильной. Приемлемость денег  зависит от готовности и желания населения их использовать.
   Деньги становятся посредником в обмене товаров (Т – Д - Т), устраняя недостатки бартера, ускоряя торговлю, постоянно переходя из рук в руки. Этим и объясняется появление бумажных денег, заменивших и вытеснивших золотые деньги, выполнявших эту функцию мимолетно
. 
   Таким образом, рассмотрев функцию денег как средства обращения, мы пришли к выводу, что  деньги, несмотря на небольшие недостатки, с ней  справляются. Деньги являются уникальным товаром, который  может быть эквивалентом любого другого товара.

Деньги как мера стоимости.

   В дополнение к своей функции  средства обращения деньги также выполняют  роль меры стоимости. Правительство  каждой страны обычно устанавливает свою собственную меру стоимости. В США мерой стоимости является «доллар», в Великобритании «фунт стерлинга», в Мексике «песо», в России «рубли».  С помощью меры стоимости  стоимость  вещей измеряется так же, как длина - в метрах  или масса- в килограммах. В деньгах измеряется стоимость всякого товара. Цена является денежным выражением стоимости товара. Для измерения и сравнения стоимостей товаров государство устанавливает масштаб цен – весовое количество металла (золота или серебра) в качестве денежной единицы страны
.
   Деньги, как мера стоимости, однородны, что очень важно для вычислений и ведения записей о  совершаемых сделках.  Выражая цену в рублях (или  других валютах), люди могут  сопоставить и  сравнить стоимость  различных  товаров. Если товар  стоит десять  рублей, а другой пять  рублей, то относительная стоимость этих  товаров очевидна. Вообразим, что  экономическая система не  имеет  меры  стоимости. В  этом случае  вместо  того, чтобы однозначно  выражать цену каждого товара в деньгах, нам придется составлять пропорции обмены каждого товара и услуги на каждый товар.

   Деньги, как мера стоимости, не выполняет  свою  функцию средства обращения в период быстрой инфляции.  Возможный выход из этой ситуации - это  разделение  функций, т. е. ввод  операций как бы в двух валютах, например, в долларах  и  рублях. Если курс  рубля будет пересматриваться ежедневно,  на основе обменного курса и цены на товар в рублях, цены будут расти, а в долларах цены будут оставаться  на прежнем уровне
.

   Правительство любой страны может изменить установленный раннее масштаб цен. Такое изменение называется «денежная реформа»
.

    Таким образом, деньги  выполняют функцию  меры стоимости товаров и облегчают торговые операции (покупка - продажа).
Деньги как средство платежа.
   Третья функция денег - быть  средством накопления, т. е. особого рода активом, сохраняемым после продажи товаров и услуг и обеспечивающим его владельцу покупательную способность в будущем. Конечно, любой актив может служить средством накопления. Люди могут хранить свое богатство в виде драгоценностей, произведений искусства, долговых акций, облигаций. Однако, деньги больше подходят для выполнения этой функции, поскольку им присуща ликвидность. Ликвидным называется такой актив, который  может быть использован как средство платежа (или мгновенно превращен в  средства платежа  и иметь фиксированную номинальную стоимость).

   Деньги по  определению обладают совершенной ликвидностью. Они могут быть использованы как средство платежа,  и поскольку они выполняют функцию  меры стоимости, то не изменяют  своей собственной номинальной стоимости  в масштабах  цен. Всем остальным активам ликвидность присуща в разной степени:
   1. Краткосрочные ценные бумаги федерального правительства обычно считаются высоко ликвидными.

    2. Акции и долгосрочные облигации, выпущенные в обращение частными корпорациями, обладают меньшей ликвидностью, чем ценные бумаги федерального правительства. Цены этих активов значительно сильнее изменяются с течением времени. Также активы обладают средним уровнем ликвидности.

    3. Недвижимость чрезвычайно неликвидна. Рыночные цены на недвижимость очень изменчивы, и их  трудно предсказать до совершения сделки
.

    Хотя совершенная ликвидность денег делает их  идеальным средством накопления на протяжении коротких  периодов времени, им присущ тот недостаток, что  владельцу денежных  активов  часто  приходится жертвовать тем доходом,  который мог  бы быть получен  при использовании ликвидного актива
.

   Наличные деньги, помещенные на некоторые  виды банковских счетов, не приносят их  собственнику никакого дохода. Но при этом деньги способны сохранять стоимость для будущей покупки. Сбережение денег является необходимым условием приобретения дорогих товаров длительного пользования, а также  возобновления производства и экономического роста, накопления капитала
. 

   В периоды быстрой инфляции  деньги, как средство накопления, теряют  свою  привлекательность, несмотря на их  высокую ликвидность. Если  день ото дня на доллар, песо или рубль можно  будет  купить все меньшее количество  товаров, то  люди захотят хранить богатство в денежной форме лишь в течение очень - очень коротких периодов времени
.

   Таким образом, деньги, как средство накопления, позволяют хранить накопленные богатства в определенный промежуток времени, но, как правило, они в таком состоянии не приносят дохода, либо он незначителен.

Заключение.

Рассмотрев данную  тему, мы пришли к выводу, что деньги имеют три функции:

   1. средство обращения

   2. мера стоимости

   3. средство накопления

  В функции средства обращения деньги выступают  посредником  при обмене  товаров,  снижая тем самым  издержки  обращения за счет уменьшения усилий и времени на совершение  купли – продажи,  т. е.  деньги  представляют собой ценность и предъявляются в ответ на  названную цену какого-либо продукта. Поэтому эта функция является самой важной функцией денег. Деньги принимаются в качестве средства  платежа или оплачивают все покупки товаров и ресурсов; как  средство обмена товаров создают возможность нормального  функционирования экономики.

   В функции меры стоимости  деньги выступают в качестве масштаба для измерения ценности  разнообразных благ  и услуг. Они  позволяют сравнить относительную  ценность  одного эквивалента и другого, что  обеспечивает эквивалентность  обмена. Деньги выступают в этой функции как единый измеритель ценности благ и для продавцов, и для покупателей.

  В функции средства накопления  деньги, как наиболее ликвидный актив, является удобной формой хранения богатства. В современной  рыночной экономике в наличной форме люди неохотно  хранят деньги, но накопления денег без наличной формы на банковских  счетах  осуществляются практически всеми  гражданами. Кроме того, различные кризисные ситуации увеличивают количество бумажных  денег, что  приводит к их  обесцениванию по отношению  к золоту и другим товарам.
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	Куда отправлять результаты конкурса (нужное подчеркнуть или отметить знаком +)
	На домашний адрес участника;

На адрес учебного заведения (организация – заявитель);

На адрес научного руководителя

	Название работы
	Деньги: их функции

	Учебное заведение – организация – заявитель: краткое наименование
	МБОУ ООШ с. Саполга


	Научный руководитель работы

	Фамилия
	Беззубов

	Имя, отчество
	Александр Васильевич

	Место работы, должность
	МБОУ ООШ с. Саполга, учитель истории

	Код, телефон
	8(84162)2-31-69


� Деньги// Экономический словарь.


� Деньги// Экономический словарь.


� Деньги// Экономический словарь.


� Экономика под ред. Ю.Ф. Смирнова – Изд. 2 Ростов н/Д: Феникс, 2008 г.


� «Денежные власти и функции денег» - «Большой бизнес» 2006 г. №3





� Экономическая теория: учебное пособие / под ред. д.э.н., профессора Н. С. Чернецовой, д.э.н., Скворцовой, доцента И. Е. Медушевской. – Пенза Информационно – издательский центр ПГПУ, 2007 стр. 40
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� «Государство и деньги» Мюррей Ротбард 1964 г.


� Там же.


� «Частные деньги» Фридрих Август фон Хайек 1976 г.





� «Государство и деньги» Мюррей Ротбард 1964 г.


� . Экономическая теория: учебное пособие / под ред. д.э.н., профессора Н. С. Чернецовой, д.э.н., Скворцовой, доцента И. Е. Медушевской. – Пенза Информационно – издательский центр ПГПУ, 2007 стр. 40


� Экономика под ред. Ю.Ф. Смирнова – Изд. 2 Ростов н/Д: Феникс, 2008 г.





