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    Черное море. Ярко светит солнце. Волны играют и пенятся. Подводная лодка «Сталинец» покачивается на волнах. Весна, апрель, год 1943.
    Вышел на мостик капитан. Видит: отдыхают моряки, дом вспоминают, семью. Среди них есть старые, и не очень. Есть молоденькие совсем. А есть такие, как артиллерист Иван Кондрашов. Он молодой, но уже седьмой год служит на флоте. И уже четвёртый год бьёт фашистов. Руки у него сильные, голова смекалистая, характер весёлый.

   На лодке Ивана уважают. Уважают за ловкость, уважают за меткость. Вон как ловко подбил он недавно вражеский самолёт!

    - Боевая тревога! Носовые и кормовые торпедные аппараты,
- Готовсь! – звучит команда капитана. Полетели наши торпеды, потопили вражеский грузовой корабль. Но самих обложили глубинные бомбы.

    Ушла лодка, легла на дно. А бомбы рвут и рвут. Вот – вот потопят «Сталинец». Хмурятся моряки, тревожатся. Но вдруг командир приказал вылить из машинного отделения полтонны машинного масла.

    Огромное пятно, как материнская чёрная шаль, расплылось по воде, распласталось, закрыло своими крыльями русских ребят от смерти. Враги подумали, что лодка подбита и отстали, ушли восвояси.

    Вот и выручила русская смекалка! Остались живы моряки. Спас команду капитан третьего ранга Алексеев.
    Между прочим, артиллерист Иван Кондрашов прошёл всю войну и возвратился в родное село Саполга. Он и рассказал эту военную историю своему сыну Анатолию, а тот – своему, Сергею.
    Между прочим, меня Ольга Сергеевна Кондрашова зовут.
