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Они сражались за родину.
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    С 22 июня по 9 мая 1945 года шла Великая Отечественная война, ранившая и исковеркавшая много человеческих судеб. Беда не обошла ни один дом, ни одну семью. Фашисты не щадили никого: ни стариков, ни детей.

    Эти страшные 4 года были долгими и мучительными. 
    Но  великий русский народ пережил всё, люди, не жалея себя, шли на подвиги за Родину. И старики, и женщины, и дети не оставались в стороне: брали оружие и добровольцами шли на фронт. Кто не мог воевать, работал в тылу: на полях, в основном, женщины и дети, выращивали урожай; на заводах изготовляли оружие. Дети ещё успевали учиться в школе.

    «Всё для фронта, всё для победы»! Не досыпая, не доедая, люди воевали, воевали, воевали; выдерживали и голод, и холод, думая о нас, о нашем будущем, о будущем нашей Родины; отдавали свои жизни, приближая Победу, освобождая другие города и сёла.
    Это было самое страшное время за историю человечества. Немногие вернулись с войны, немногие дошли до Берлина, миллионы людей погибли. 

    Им мы обязаны за мирное небо над головой.

    С каждым годом мы уходим всё дальше и дальше от военной поры. На этой войне были наши прадедушки и прабабушки.

    Их имена и имена других участников Великой Отечественной войны навсегда останутся в наших сердцах. Их подвиги мы никогда не забудем.
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