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Введение
Разрушено человеческим заблуждением и

и восстановлено человеческою надеждою.

(Николай Рерих)
     В наше время, когда все требуют хлеба и зрелищ, некогда подумать о вечном. Да и просто поговорить по душам. Нравственность, патриотизм, любовь к родному дому, родному краю, своей истории, часто теряют смысл, ведь современному человеку некогда об этом думать в погоне за финансовым благополучием. Тем не менее, жизнь многих людей связана с верой в Бога, с верованиями. Веру трудно представить без религиозной утвари: иконы, лампады, свечи. Но главным воплощением православного духа народа является храм. Церковь – это вера предков, символ вечности, живой связи многих поколений. 
     Тема исследования актуальна, так как с возрождением духовности на селе, возрождаются и русские традиции, а значит и русская душа, русский народ – мы возвращаемся к своим истокам. В своей научно-исследовательской работе я хочу рассказать о людях, которые помнят, чтят своё прошлое и многое сделали для настоящего нашего села.
Цель работы: 

1) Изучение огромного вклада в развитие и восстановление сельского молельного дома неравнодушных людей;
2) Исследование вопроса о необходимости церкви в селе;
3) Сохранение в памяти будущих поколений истории своей малой Родины – Саполги.
 Для достижения этой цели поставлен ряд задач:

1) Собрать материал об истории церкви в селе Саполга;
2) Систематизировать сведения о восстановление церкви и людях к этому причастных;

3) Провести анкетирование жителей с. Саполга;

4) Проанализировать и осмыслить полученную информацию.

     Предмет исследования: возрождение церкви на селе.
   Методы работы: 

 -поиск и изучение печатных источников по данной теме

- беседа с очевидцами событий

- опрос местных жителей на заданную тему;

- анализ полученной информации. 
     Работа состоит из двух глав и приложения, в которых последовательно решаются поставленные задачи для достижения названной цели. В приложении содержатся фотографии участников событий, внутреннего убранства  молельного дома. 
     В дальнейшем работа может быть использована для написания реферата или использоваться в качестве источника для изучения истории села. Материал может быть использован на занятиях истории, обществознания, во внеклассной работе, конференциях различного уровня.
1. Возрождение церкви в селе Саполга.
1.1 Из истории церкви в с. Саполга.

     Обратимся к истокам возникновения храма в селе. С середины XVIII века в селе Саполга имелась Казанская церковь, которая сгорела. Крестьяне построили в 1874 г. новую церковь, также деревянную, однопрестольную, но уже во имя Рождества Христова. В её приходе состояла и деревня Круглое. В 1877 – в составе Старославкинской волости - 268 дворов, церковь.  Судьба церкви Рождества Христова ничем не отличалась от трагической доли сотен, тысячи храмов нашего православного Отечества. Жизнь храма закончилась 5 марта 1935 г. На заседании постоянной комиссии по вопросам культов при Саратовском крайисполкоме утвердили предложение Президиума Малосердобинского райисполкома о закрытии церкви и постановили передать здание “для использования под культурные цели”. 

     Церковь Рождества Христова находилась по адресу улица Ленина 2 (Саполга - старое название улицы), на Поповой горе. Рядом с церковью хоронили батюшек, а их могилы покрывали железными плитами.  Черняева Александра Егоровна рассказывает: «Когда церковь закрыли, сначала из неё сняли иконы. Иконы отправляли в Малую Сердобу, в мастерскую, где их пилили и делали из них ульи. Особенно запомнилось изображение черного рогатого беса на весах.  Несколько икон тайком спрятали жители села. Говорить о том, что дома хранится икона из церкви, было опасно: власти могли посчитать врагами народа и сослать в Сибирь. Их хранили в сундуках, в самых укромных местах. (Судьба их неизвестна).  Когда иконы выносили, собралась толпа народа, многие плакали, особенно дети». 
     Затем скинули с церкви колокол. Из слов Александры Егоровны: «Колокол был большой, его мелодичный звон был слышен далеко за пределами села. В последний раз по селу раздавался колокольный звон только в праздники, и разносился он на десятки верст окрест. И было в этом звоне что-то необычное, складывалось впечатление, что церковь плакала. Когда попытались снять колокол, он рухнул и на полтора метра ушел в землю». Страшная тишина установилась в толпе наблюдавших за происходящим. Александра Егоровна запомнила, как один старичок сказал: «Вот ведь сейчас ломают, а потом строить будут. И как прежде, колокольный звон соберет всех на службу. Ничего! Время минет, и снова в селе будет церковь…».  Слова эти глубоко запали в сердце 11-летней девочки.
     В советское время здание церкви было переоборудовано под зернохранилище. Затем здесь была организована школа. Рядом со школой был посажен сад. В 80-е годы XX века вместо школы здесь было колхозное общежитие. В настоящее время место расположения церкви Рождества поросло бурьяном, и о том, что здесь были строения, практически ничего не напоминает.  
     По инициативе двух женщин: Черняевой Александры Егоровны и Черняевой Любовь Петровны было получено разрешение от епархии Пензенской области на строительство молельного дома в селе Саполга. Вот так, спустя много лет, именно Александра Егоровна обратится к Владыке Серафиму с просьбой об открытии церкви.  В настоящее время (2018 г.) функционирует сельская церковь Казанской Божией Матери, которая находится по адресу улица Октябрьская 14. 
1.2 Биография Черняевой А.Е.
    Александра Егоровна Черняева, жительница села Саполга, родилась 29 ноября 1916 года в многодетной семье.  Кроме, Александры Егоровны в семье Марии Евстегнеевны и Егора Константиновича Черняевых было еще 7 детей: Надежда, Клавдия, Федор, Владимир, Виктор, Анатолий и Валентина. Их домик стоял рядом с церковью, и с малых лет девочка бегала туда, молилась, прося у Господа помощи. 

    В 1933 в Саполге произошла страшная беда – голод, в котором умерло более 700 жителей. Александра Егоровна с болью в душе вспоминает о тех событиях. Она рассказывала: «Каждый день люди умирали. Мертвых возил Зинов Петр Федорович (после голодовки он уехал в Астрахань), у него была лошадь, и ему за это давали дополнительный паек. Когда привезли хлеб, наевшись досыта многие умерли.  На кладбище мертвых не хоронили, а сваливали в общую большую яму. Где сегодня точно это место, никто не знает». 

     Одно из ярких детских воспоминаний связано у Александры Черняевой с событиями в Саполге, когда по воле властей рушили сельскую церковь.  Александра, еще совсем девочкой, решила, что будет молиться Богу, и ни разу не отступила от своего решения, как бы трудно не было. Было время, когда ни в селе, ни в районе, ни одной церкви не было, и Александра Егоровна на попутном транспорте, а где и пешком, отправлялась в областной центр, чтобы отпеть по просьбе родственников покойного, заказать молебен о здравии больного, а иногда и передачку в тюрьму заключенному отвезти. Попутно выполняла наказы односельчан: кому что привезти нужно, кому передать.
     Сороковые годы, как и для многих советских людей, стали для Черняевой А.Е. роковыми. Семейное счастье оказалось недолгим. Регистрации брака с Филиным Иваном Ивановичем не было. В 1942 году мужа забрали на фронт, осталась Александра Егоровна с 4-летним глухонемым сыном на руках, да еще беременная. Родилась дочка Антонина, но увидеть её отцу было не суждено. Ивана Ивановича сразила шальная пуля. Чуть более двадцати было Александре, когда на фронте погиб ее муж. Где только не пришлось потрудиться вдове! Была она и плугочистом, и поваром, и уборщицей, и дояркой. В войну по 50-60 голов коров доила. На быках пахали колхозное поле. Пятнадцать лет приносила вести от родных и друзей, а также газеты и журналы, работая почтальоном. Поднакопив денег, стала думать о постройке своего дома. Хлопотала, бегала по инстанциям, упорство и целеустремленность принесли свои плоды: дом поставили, и Александра Егоровна вселилась в него с детьми. Быстрые ноги, обутые в лапти, не раз преодолевали пути по бездорожью в Пензу, Саратов, Колышлей, Петровск. Где бегом, где на перекладных и зимой, и летом.
      Кто, как не она, знала все окрестные леса: пойдет по грибы – ягоды – никогда с пустым лукошком домой не воротится. Завсегда в ее погребке запас варенья, груздей, чтоб угостить заглянувших на её огонек гостей. Это сегодня все можно в магазине купить, были бы деньги. 
     Бурей, ураганом неслась ее непростая жизнь. С годами все острее становятся воспоминания о прошлом. И, конечно, больше воспоминаний остается о хорошем. Такова человеческая память – отсеивать все плохое. На старости это плохое только мешает жить. А светлые картины в памяти помогают сердцу биться ровнее. Как сказала Черняева А. Е. «…знать, на роду мне было написано долго жить». У Александры Егоровны отличная память, ясный ум и на удивление простая рассудительность.   А глаза у бабы Шуры  голубые - голубые, такие бывают у святых на иконах, да у стариков-долгожителей, которые задержались на распутье между небом и землей.
     Во втором тысячелетии, перешагнув восьмой десяток лет, не побоялась Александра Егоровна начать ремонт в стареньком доме, чтобы обустроить в нем молитвенный дом. Этот дом к тому времени был наполовину разрушен. Купили его за 12 тысяч рублей, за 40 тысяч рублей перекрыли крышу, еще за 30 построили коридор, 50 тысяч ушло на ограду вокруг церкви. Затем начали покупать церковные принадлежности: подсвечники, иконы и т.д. Откуда же такие деньги взялись? Александра Егоровна сплотила вокруг себя актив, убедила главу поселения Храмову Г.Ф., которая собрала сельский сход. На сходе было решено пойти по селу и с каждого дома пожертвовать по сто рублей. Так набрали 21 тысячу рублей.
     Многие сельские жители оказали помощь как транспортом, так и деньгами: Колосов Владимир Петрович, председатель колхоза Допира Юрий Григорьевич, а предприниматель, Землянский Владимир Романович, сразу пожертвовал 10 тысяч рублей, Саюшов Анатолий Владимирович выделил кирпич на завалинку и неоднократно давал деньги на ремонт. Александра Егоровна вспоминает: «Люди смеялись, не верили в то, что бабушки построят церковь». Но к кому бы за помощью она не обратилась, никто отказать не посмел, настолько пользовалась пожилая женщина уважением. Иногда несколько раз за день обежит село, чтобы пригласить на «помочь». Дел было много: и камни возили, и коридор ломали, и новый строили, и крышу перекрывали, и изгородь ставили, и дом красили, и купол устанавливали. Всё сами. Через два года построили всем миром с божьей помощью церковь. 4 ноября 2002 года была первая служба на праздник Казанской иконы Божией Матери.

     После первой службы отец Богдан назначил старостой церкви  Черняеву Александру Егоровну, заместителем старосты – Дергунову Валентину Кузьминичну, казначеем - Федотову Раису Алексеевну, ревизором - Колосову Александру Петровну.
     Простая сельчанка, Александра Егоровна, никогда не занимала высоких постов, не имела высоких должностей. Она снискала уважение и любовь своей нескончаемой добротой и желанием помочь людям. Пожалуй, нет ни одного человека в Саполге, который не обращался бы к ней за помощью и сочувствием в трудную минуту. И Александра Егоровна, переживая чужую боль как свою, всегда старалась помочь. Нет ни одного покойного саполговца, которого бы она не упоминала в утренних молитвах. Бывает и родственники забудут о годовщине усопших, а Александра Егоровна помнит, панихиду закажет, свечку поставит. Во времена гонения на церковь, христианская вера в нашем селе была сохранена, во многом благодаря этой глубоко верующей женщине. Много лет сельчане молились тайно, собираясь у кого-то дома. Вера укрепляла их дух. В засушливые годы жители села с иконами ходили на молебен к источнику Казанской Божией Матери. И Бог их слышал. За преданность и верность Православной церкви, многолетний молитвенный труд награждена была в 2017 году Александра Егоровна епархиальной медалью Первой степени. До последнего вздоха баба Шура переживала за других, а не за себя. Всё интересовалась здоровьем соседей, да как без нее идут дела в церкви. Переживала всегда, что мало людей ходят молиться, ведь все условия созданы. До последних дней жизни на протяжении 15 лет была старостой церкви Александра Егоровна.
     Александра Егоровна ушла из жизни 8 сентября 2017 года уверенная в том, что вера в Бога в душах ее односельчан не угаснет. Как не угаснет память об этой мудрой сердечной женщине, многим ставшей духовной наставницей.
1.3 Биография Черняевой Л.П.
     Черняева Любовь Петровна, 28.03.1930 года рождения, родилась в деревне Казеевка Пензенского района, Пензенской области в большой многодетной семье, состоящей из 10-ти человек. Отец Петр погиб на фронте, мать Анна Григорьевна работала почтальоном на селе.

     Начальную школу Любовь Петровна окончила в с. Алферьевка, а среднюю - в с. Золотарёвка Пензенского района. Сразу после окончания школы Любовь Петровна поступила работать секретарем в Пензенский областной суд. Проработав 2 года, Любовь Петровна поступила на дневное отделение в Педагогический институт в г. Пенза на факультет иностранных языков. После окончания института получила специальность учителя английского языка, и по распределению молодых специалистов в 1954 году приехала на работу в Районо Малосердобинского района, была назначена учителем английского языка в семилетнюю (тогда была семилетка) школу в с. Саполга.

     1 сентября 1971 году её перевели учителем английского языка в Топловскую восьмилетнюю школу. В июле 1980 года Любовь Петровна уволилась по выслуге лет педагогического стажа. Она воспитала не одно поколение учеников. Учила не только английскому языку, но и трудолюбию, хорошим манерам, грамотности. Отдавала всю себя работе. Была очень требовательным учителем. Её ученики сейчас до сих пор помнят, что они в средней школе были первыми по знаниям её предмета. После увольнения из школы, уже на пенсии, она работала в колхозе «Новая жизнь» в Саполге диспетчером на рации. Передавала сводки по колхозу в район.
     Рассказывает Зубанова Татьяна Викторовна (дочь Черняевой Л.П.): «Веру в Бога мама пронесла через всю свою жизнь, насколько я помню. C детских лет, как только я научилась читать, мама учила меня молиться. Молились мы тайно утром и вечером при закрытых окнах, дома. В то время были гонения на церковь. Но мама была очень одержима христианской верой и очень предана Православной церкви. Молилась она до последних дней своей жизни». 
В конце 80-х, начале 90-х годов прошлого столетия, когда стало возможным открыто выражать своё мнение, жители села стали собираться вместе и молиться. Определенного места не было, собирались то у одной одинокой старушки, то у другой. По слова Федотовой Раисы Алексеевны: "Помню сначала мы ходили молиться к Саюшовой Федосье Егоровне, а затем Саюшовой Анны Григорьевны". Со временем пришло решение построить своими силами церковь на пожертвования прихожан. Черняевы Александра Егоровна и Любовь Петровна выступили инициаторами покупки старенького дома. С самого начала их активно поддержали Федотова Раиса Алексеевна, Шамаева Валентина Ивановна, Ермошина Антонина Ивановна, Колосовы Александра Петровна и Владимир Петрович. Так все начиналось. Ночами не спали, переживали, где взять денег на стройматериалы, рабочую силу, но с Божьей помощью необходимую сумму удалось набрать. 
     Зубанова Т.В. пишет: «После моленья ноги опухнут, а надо еще пройти две - три улицы, и ничего не останавливало, мама шла и с каждым по 5 -10 мин. беседовала, внушала, рассказывала, убеждала, что с Божьей помощью все получится. И люди стали откликаться на мольбы и просьбы верующих людей". 
     Умерла Любовь Петровна 20 января 2013 года. В молодости она вышивала, вязала. Но большую часть времени, особенно вторую половину жизни, читала божественные книги, акафисты и каждый день молилась, выполняя утреннее молитвенное правило и вечернее. А это занимало по 3 часа в день.

1.4 Биография Федотовой Р.А.

     Федотова Раиса Алексеевна родилась 25 октября 1941 года в селе Круглое Малосердобинского района. Родного отца, Егорова Ивана, забрали на фронт, а мать умерла. Так Раиса стала сиротой. Родственники были, но никто девочку к себе не забрал, время было трудное, шла Великая Отечественная война. Её приютила семья Дёминых Алексея Васильевича и Анны Егоровны из села Саполга. У них Раиса Алексеевна прожила до 1951 года, когда приемные родители трагически погибли. С 1952 года по 1961 Рая жила в семье Черняевых Василия Николаевича и Ефимии Петровны. В 1961 году вышла замуж за Федотова Николая Ивановича (1933-1993 г.) Вместе Раиса Алексеевна и Николай Иванович прожили тридцать два года. У них родились три дочери: Татьяна, Надежда и Елена. В настоящее время у Раисы Алексеевны 4 внука: Дмитрий, Александр, Роман, Иван. Училась Раиса Алексеевна в Саполговской семилетней школе. Трудовую деятельность Федотова Р.А. начала рано - в 15 лет пошла в колхоз дояркой на ферму. Проработала там 12 лет. Затем её назначили комендантом общежития колхоза "Новая жизнь». В 1979 году под общежитие было отдано здание старой школы. В то время в период уборочной страды, а иногда и посевной на помощь колхозу "Новая жизнь" в Саполгу приезжали солдаты и студенты. В 1997 году Раиса Алексеевна вышла на заслуженный отдых.

     "Жизнь была трудная, но она меня не сломала, я духом никогда не падала и «пришла» к Богу. А кто верит в Бога, тем Бог и помогает", - говорит Раиса Алексеевна. 
     С 2002 года уже на протяжении 16 лет Раиса Алексеевна занимает должность казначея в Саполговской церкви. Когда только церковь открыли, отец Богдан сделал назначения: А.Е. Черняева - староста, В.К. Дергунова - зам. старосты, Р.А.Федотова - казначей, А.П. Колосова - ревизор. После смерти Черняевой Александры Егоровны старостой церкви была избрана Буреева Валентина Васильевна.

2. Современное состояние церкви в селе Саполга.
2.1 Биография Буреевой В.В.
     Буреева Валентина Васильевна родилась 19 апреля 1949 года в селе Топлое, в семье колхозника Краснова Василия Ефимовича и Анны Семёновны. В семье было трое детей: Валентина, Любовь и Таисия. Валентина училась в Топловской восьмилетней школе с 1956 по 1964 год. Окончив 8 класс, Валентина пошла работать в колхоз "Путь к Коммунизму" дояркой, где проработала два года.
     В 1966 году Валентина Васильевна вышла замуж за Буреева Ивана Петровича и переехала жить в село Саполга. Здесь устроилась работать в колхоз "Новая жизнь". В 1967 году у Буреевых родился сын Сергей, в 1970 году родился второй сын - Алексей. «Жили как все, - рассказывает В. В., - не хорошо, не плохо, - но вместе были счастливы".  С 1977 года Валентина Васильевна стала работать бригадной учетчицей. В её обязанности входило многое: приглашать людей на работу, заполнять табели учета, измерять наделы участка сахарной свёклы для людей (в то время свеклу обрабатывали руками - мотыжили). Но Валентина успевала всё – молодая была.
     В середине 90 -х годов 20 века постепенно пришла к вере в Бога. В 1999 году умер Иван Петрович. Потерю близкого человека Валентина Васильевна тяжело переживала, в это время начала посещать церковь. Но в связи с работой делала это не часто, времени не хватало. Выйдя на заслуженный отдых, времени стало больше. Валентина Васильевна занялась цветами, которые приносят ей радость. В доме много цветов, а еще много икон. После смерти Черняевой Александры Егоровны Валентину Васильевну избрали старостой прихода.  По словам Буреевой В.В., в церковь приходят новые люди, народ склоняется к вере. 1-2 раза в месяц приезжает батюшка Сергий.
     В настоящее время церковь постоянно посещает человек 10-12, а по праздникам прихожан значительно больше.
2.2 Опрос населения о церкви. Анализ результатов.
     В селе Саполга был проведен опрос об отношении людей к церкви и её необходимости в селе. Жителям предлагалось ответить на 10 вопросов анкеты:
1.Ваш пол. Мужской или Женский.

2. Ваш возраст.

3. Веруете ли вы в Бога.

4. Соблюдаете ли вы церковную молитву.

5. Крещенные ли вы.

6. Знаете ли вы церковную молитву.

7. Были ли вы в нашей церкви.

8. Какие у вас впечатления о нашей церкви.

9. Ходите ли вы молиться в церковь.

10. Как вы считаете, нужна ли церковь в селе. (Ответ поясните).

     В анкетировании приняли участие 20 человек: 8 мужчин и 12 женщин. Возраст опрошенных от 10 до 85 лет. Все 100 % из них - верующие.  При этом 12 человек церковные обряды не соблюдают. 2 человека (10 %) среди опрошенных оказались людьми некрещеными. Молитву знают 10 человек - это 50 % опрошенных.

     В церкви села Саполга было19 человек (95 %);  согласно опросу в нашей церкви не был мужчина в возрасте 49 лет. При этом на вопрос: «Какие у вас впечатления о нашей церкви?» - респонденты отвечали: «Нормальные, хорошие, замечательные». 100 % - выразили положительные отношения к работе церкви. При этом только 3 человека ходят сюда молиться: 1 - постоянно (женщина 55 лет, 5%), 1 – иногда; и 1 - по праздникам. Соответственно, 85%  опрошенных саполговцев не ходят молиться, хотя такая возможность есть. Одной из причин нежелания посещать церковь,  по мнению Федотовой Р.А., является дороговизна услуг, «…для того, чтобы постоянно посещать церковь, нужно иметь достаточно средств. Так, свечка стоит от 7 до 15 рублей, панихида – 50 рублей. 1-2 раза в месяц в Саполговскую церковь приезжает батюшка Сергий со службой, за которую он берет от 1000 – 1500 рублей». 
    Отметим, чтобы отпеть усопшего, нужно заплатить 3000 рублей. Возникает вопрос: «А если у родных  по каким-либо причинам такой суммы не окажется?..»  Не значит ли это, что материальное  стало превыше духовного?  
    Все респонденты отметили, что церковь в селе нужна. На вопрос:  «Зачем?» преобладает ответ: «Чтобы молиться». Хотя были и другие ответы: «Нужна, людям надо говорить с Богом»,  «Нужна, чтобы проводить обряды».  
     Молиться - это значит совершать молитву. А что означает слово молитва? Молитва — «важная часть духовной жизни верующего человека», обращение «человека к Богу, святым, ангелам, вообще Высшему Существу или его посредникам». По словарю Ожегова: «Молитва 1. У верующих: установленный текст, читаемый при обращение к Блогу, к святым
.  Молитвы - это связующие нити духовного мира. Они соединяют мир земной и мир духовный. Молитва устанавливает именно эти отношения.
     Именно молитва позволяет почувствовать радость присутствия Бога в нашей жизни.  Отсюда, молиться – это значит находиться в том особом внутреннем состоянии, когда духовное начало в человеке входит в таинственное и непосредственное соприкосновение с Богом и потусторонним невидимым миром. В Новом Завете мы встречаем прямые указания на необходимость молитвы. Наставляя своих учеников, Иисус Христос сказал им: «Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна». (Мф.26, 41).
     Проанализировав результаты опроса, можно сделать вывод, что большинство жителей нашего села - верующие, хотя не все знают молитвы и соблюдают церковные обряды. Церковь на селе необходима, она дарит людям положительные эмоции и дает надежду на светлое будущее.
Заключение.
     Итак, нами выполнена работа, где мы постарались собрать основные сведения о возрождении церкви в селе Саполга. Наша цель заключалась в том, чтобы изучить вклад в развитие и восстановление сельского молельного дома неравнодушных людей, исследовать вопрос о необходимости церкви в селе. В первой части работы были представлены биографии жителей села, которые стояли у истоков возрождения церкви Казанской Божьей матери в Саполге. Во второй части, проведя опрос местных жителей, выяснили, что церковь в селе нужна.  Многие поколения прожили без веры, но, когда в 2002 году открылась церковь, она наполнилась людьми. Это заслуга наших бабушек и прабабушек, которые втайне от партийных руководителей крестили внуков и хранили веру.

     Церковь – островок в нашей жизни, где человек искренен сам с собой, где он может подвести некоторые итоги своей жизни. Только здесь можно услышать возвышающие душу слова любви к своему ближнему и обрести надежду и истинные человеческие ценности.

     Сегодня под сводами возведенной церкви для многих жителей села начался путь обретения духовности. Как верно сказано: «Преображение русского села немыслимо без храма: будет в селе церковь – будет жить глубинка». 
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 Слева: Черняева Любовь Петровна, Черняева Александра Егоровна, Федотова Раиса Алексеевна.
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6-7 Прихожане Саполговской церкви.
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 В гостях у казначея Саполговской церкви Федотовой Раисы Алексеевны.
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 В гостях у церковной старосты села Саполга Буреевой Валентины Васильевны.
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