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    Цель работы: 

1. Исследовать процесс раскулачивания в нашем селе, по каким критериям относили людей к категории кулаков, выявления списков этих семей.
2. Проследить судьбы этих людей на протяжении всего времени.

    План работы: 
1. Вступление. Два насильственных процесса в деревни
2. Основная часть: 

1) А) раскулачивание

2) Б) судьбы людей

3. Заключение. Трагический итог раскулачивания.

    Есть в истории нашей страны героические и трагические страницы.
    Процесс коллективизации стал трагедией русского крестьянства.

    В деревне происходили два взаимосвязанных насильственных процесса: создание колхозов и раскулачивание. Из двух зол мужик мог выбрать или колхоз или раскулачивание. Поскольку местные власти сами определяли, кого считать «кулаком» или «подкулачником», то простора для произвола оказалось предостаточно. По отдельным областям число раскулаченных составляло треть дворов, по стране около 13%.
   Из районов сплошной коллективизации часть кулаков (а это были лучшие сельские хозяева) отправляли в лагеря, часть вместе с семьями ссылали в отдаленные регионы, некоторых просто выселяли из деревень. Расправа эта затронула и значительную массу середняков. В итоге, по разным оценкам ликвидации подверглись от одного до трех миллионов хозяйств, насчитывавших от пяти до десяти миллиона человек. 
   Мы взялись за исследование данной темы, чтобы выяснить, как происходил данный процесс в нашем селе, сколько семей было раскулачено, каковы были критерии для отнесения людей к той или иной категории. По исследованиям оказалось: на четыреста сорок дворов двадцать семей раскулачили с 1930 по 1932 год.
   Вот эти списки:           

      Гурин  В. И.                  Исаев  Т. М.                   Колесников  И. С.

      Шаталин  И. В.             Абрамов  П. И.              Прохоров  Д. А.

      Кудряшов  И. В.           Потапов  С. Н.               Храмов  Ф. С.
      Беззубов  Т. Н.              Фролов  И. А.                Антонов  Е. В.

      Гурин  М. Т.                  Исаев  К. П.                    Сафронов  И. Я.

      Красненков  И. Д.         Заикин  А. А.                  Казимиров  Е. М.

      Колесников  В. С.         Филиппов  Е. Е.

   После того, как мы собрали списки семей, мы стали выяснять, почему их раскулачили.

   Оказалось, что все эти семьи уже вступили в колхоз в тридцатом году, отвели свой скот в колхоз, но все равно попали под раскулачивание.

   У троих из этих семей были свои мельницы: это у Гурина В.И., Прохорова Д. А., Гурина М. Н. 

   Антонов Ефим Васильевич занимался дегтярным делом, Исаевы были малярами – ходили в другие села на заработки, а остальные люди занимались ремеслом: плотники, валяльщики, жестянщики, печники и другим. В жерновах этого исторического процесса ломались судьбы людские.

   Я расскажу про судьбы двух людей из нашего села.

   В нашем селе живет старенькая женщина Нечунаева Елизавета Ильинична. Это дочь Красненкова Ильи Даниловича. Ее отец и вся его семья стали жертвами того времени. Красненков Илья Данилович был плотником, про таких людей говорят «человек с золотыми руками». К нему всегда шли сельчане: кто рамы закажет, кто пряху, кому телега нужна. Илья Данилович был участником первой мировой войны, вернулся в 1917 году инвалидом второй группы. В 1930 году у него было четверо детей. Хозяйство было такое: две лошади, корова и 10 овец. Когда в 1930 году образовался колхоз, он сразу же вступил в него, отвел двух лошадей. Жена в это время заболела и умерла. Илья Данилович женился на женщине с троими детьми. Всего в семье стало семь детей. И вот в 1930 году эта семья попала в список раскулачиваемых. Когда пришла комиссия, то забрали все: корову, овец, вещи, продукты. Собрав узелок в дорогу, семью посадили на подводу и отправили в Сердобу. В Сердобе они пробыли два дня. А в это время на сельский совет пришла депеша, что эта семья не подлежит раскулачиванию. Но их никто не вернул. И через два дня семью отправили в Петровск, затем посадили в товарняк и отправили в Сибирь. «Всего, - вспоминает Елизавета Ильинична, - из Сердобы отправили семей пять – десять. Ехали два месяца. Привезли их в город Надеждинск Свердловской области. Семью поселили в барак. Барак делился на секции. В каждой секции жили по две семьи. В бараке не было ничего, даже печки. Когда начальство узнало, что среди раскулачиваемых есть печники, то привезли кирпич и отец Елизаветы Ильиничны сложил печь. Он работал на лесоповале. За работу давали паек: крупу, рыбу, мыло. Семья прожила в Сибири два года. За эти два года умерла мачеха и ее трое детей, а также трое детей Ильи Даниловича. Остался в живых сам хозяин и дочь Лиза, хотя Лиза тоже сильно болела малярией. Через два года их выхлопотал брат Ильи Даниловича из Астрахани. Он написал письмо ЦК и ему дали разрешение вернуть этих людей. В 1932 году Красненковы вернулись в Саполгу, но дом был сломан. Их приютил брат Красненков Алексей Данилович. Илья Данилович прожил до 1942 года и умер. Елизавете Ильиничне сейчас 80 лет. Она и сейчас не может понять, в чем же были они виноваты, почему поломали жизнь всей этой семье?

   Мне хочется рассказать еще про одну семью. Это семья Прошиных. В этой семье было семеро детей, самому младшему было шесть лет. С самого начала образования колхоза отец Евтей Иванович тоже вступил в колхоз. Он был валяльщиком. Из скотины были корова, лошадь и жеребенок. Когда пришли раскулачивать эту семью, хозяина дома не было. Он был на севе, на колхозном поле. Их угнали в Сибирь в город Ачинск, что на реке Чулым. Когда доехали до какого – то поселка, то начальство спросило: «Кто умеет плотничать?» Евтей Иванович сказал, что может. Когда всех плотников оставили в поселке, остальных погнали дальше, то есть семью разлучили. Мать с детьми и еще много народа шли по тайге сто семьдесят километров. Жилья здесь не было, поэтому стали копать землянки. Вскоре передали, что отец их умер от дизентерии. Заболела мать Анна и тоже умерла. Дети остались сиротами. Чтобы как – то выжить они тоже стали работать. Их посылали обрубать сучья. За эту работу давали паек. Когда в Саполге родственники узнали, что дети в Сибири одни, то стали оформлять опекунство. Им разрешили забрать детей. Очень трудно пришлось добираться до Саполги. Денег не было. Приходилось продавать вещи, которые остались от матери. Продадут какую–нибудь вещь доедут до следующей станции. Кое – как доехали до Саловки. А от Саловки решили идти пешком, продавать было больше нечего. Был август. За Саловкой поспело поле чечевицы. Дети стали собирать чечевицу в узелок. Появились объездчики, стали ругаться и забрали у них узелок. Но через некоторое время вернулись и бросили узел детям назад, по–видимому прочитали справку – откуда эта дети. Дошли до Саполги, а дома нет. Его сломали и построили из него полевой стан. Родственники сложились и купили детям небольшой домик. Самый младший из детей – Витя умер вскоре уже здесь в Саполге, а старший брат Василий закончил школу, он мечтал стать летчиком. Он сдал экзамены в летную школу, но когда там узнали, что он из раскулаченных – отчислили. Погиб Василий на войне. В настоящее время жива только одна сестра Прошина Ксения Евтеевна. Живет она в Астрахани.

   И таких судеб очень и очень много. Судьбы большинства из них вряд ли сложились благополучно, потому что из сотен высланных лишь единицы вернулись на родину. Большинство из них умерло от голода, болезней, побоев.

   В тридцатом году раскулачили крестьянина – работягу, крестьянина – товаропроизводителя. Не только раскулачили эту категорию людей, но и уничтожили физически. Раскулачивание проходило поэтапно. Поэтому  в 1931 году начали раскулачивать середняка, а к тридцать третьему добрались и до бедняка и колхозника, который едва мог прокормить свою семью. Вырвав у них последний кусок хлеба, организовали голод. В нашем селе в 33-ем году умерло 800 человек. Не исключена вероятность того, что наш район и в частности наше село пострадало в порядке «наказания». Наказания за то, что люди сами, без посторонней помощи выживали своим трудом и ремеслом.                                                                                                                                          
