Историческая справка
     Двадцать девятого декабря 1979 года введена в эксплуатацию новая школа. Здание кирпичное, 2-х этажное, расположено недалеко от СДК. Находится она в центре села, в живописном месте. Наша школа светлая, чистая, уютная. Школа – это любимое место и, наверное, сейчас единственное, в которое каждое утро спешат дети. В настоящее время нашей школе тридцать пять лет.  
     Полезная площадь здания 1200 квадратных метров. В школе имеется спортивный зал, специализированные кабинеты: по физике, химии, биологии, географии, иностранному языку, информатике и технологии. Кроме того в школе есть музей, библиотека. Учебное заведение окружает учебно-опытный участок площадью 6000 квадратных метров, спортивная площадка 1000 квадратных метров и сад такой же величины.
    Сегодня в нашей школе обучается 22 ребенка. В обеспечении учебно-воспитательного процесса задействованы 5 учителей и два совместителя.  
     В своём представлении о том, какой  должна быть наша школа, мы исходим из следующих позиций:
     Из признания того, что школа образовательное учреждение, призванное обеспечить образовательные потребности села Саполга в первую очередь.
    Вследствие первого необходимо изучение, анализ этих потребностей, с одной стороны, и анализ возможностей школы по их удовлетворению, с другой.
    Школа должна работать в режиме непрерывного развития и творческого поиска прогрессивных технологий, методик, роста профессионализма.
    Школа должна обеспечивать разумные виды деятельности в большом спектре внеклассной сферы кружковой, спортивной, музыкально-эстетической, в системе КТД,  предоставляя широкие возможности для развития и самоопределения личности ребенка.
    Решения поставленных задач возможно в атмосфере доброжелательности, доверия сотрудничества, ответственности на всех уровнях школьного педагогического пространства.

