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Введение
 Людей неинтересных в мире нет.

 Их судьбы — как истории планет.

 У каждой все особое, свое, 

и нет планет, похожих на нее.

 У каждого — свой тайный личный мир. 

Есть в мире этом самый лучший миг. 

Есть в мире этом самый страшный час,

 но это все неведомо для нас.

 (Е. Евтушенко)
     Пензенская земля богата талантами. Наше село небольшое, его не встретишь на большинстве карт, но в нём жили и живут замечательные люди.

     Каждому человеку на земле даётся определённое время, т. е. его жизнь. Как он проживёт эту жизнь, какой след оставит после себя, зависит от дел, от отношений к другим людям. В своей исследовательской работе мы хотим рассказать о замечательном человеке, прекрасном учителе, который жил в нашем селе, – Казенковой Натальи Ивановне. В нашей школе она была преподавателем физкультуры, труда и истории.  Наталья Ивановна вместе с Прошиной Надеждой Николаевной стояли у истоков создания школьного краеведческого музея, который был открыт в 1990 году. Наталья Ивановна была обычным человеком, прожила обычную жизнь, но оставила добрый след на земле в своих учениках, в приятных воспоминаниях своих односельчан.
   Цель работы: 

1) Проследить жизненный путь  Казенковой Натальи Ивановны; собрать для школьного музея коллекцию изделий, сделанных под руководством Казенковой Натальи Ивановны. 

 2) Воспитывать у подрастающего поколения чувство уважения, гордости за своих земляков.
3) Побуждать учащихся к занятиям исследовательского характера, и сохранению в памяти людей значимых для нашего села Саполга.
 Для достижения этой цели поставлен ряд задач:
1) Собрать материал о Казенковой Наталье Ивановне, её семье.

2) Записать отзывы о Казенковой Н.И., её учеников и коллег.

3) Организовать выставку работ в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, сделанных под руководством Казенковой Н.И. (см. приложении 21 -23)
Методы работы: 

- опрос местных жителей на заданную тему;

- беседа с родственниками Казенковой Натальи Ивановны;
- сбор изделий у выпускников школы, сделанных под ее руководством;

- создание выставки изделий.

     Работа состоит из двух глав и приложения, в которых последовательно решаются поставленные задачи для достижения названной цели. В приложение содержатся фотографии творческих работ и выставок в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга,  В дальнейшем работа может быть использована для написания реферата или использоваться в качестве источника для изучения истории села.

1. Жизненный путь Казенковой Натальи Ивановны.
1.1 Биография Казенковой  Натальи Ивановны.
    Казенкова Наталья Ивановна, родилась 1 октября 1961 года в селе Саполга, Малосердобинского района, Пензенской области. (см. приложение 1,2)
     В 1969 году поступила, а в 1977 году окончила восьмилетнюю Саполговскую школу.   Поступила учиться в Кузнецкое педагогическое училище. В 1980 году, окончив Кузнецкое училище на факультете физического воспитания, работала учителем физической культуры в Саполговской школе с 1980 по 1983 год. (см. приложение 3)
     В 1982 году вышла замуж за Казенкова  Сергея Ивановича. В 1983 году они переехали жить в город Пензу. 
    В 1982 году Наталья Ивановна поступила в педагогический институт имени В.Г. Белинского на факультет физического воспитания. В 1987 году окончила учебное заведение.

     В Пензе Казенкова Н.И. работала в училище №5 преподавателем физической культуры. С 1984 по 1986 на фабрике имени 8 марта мотальщицей ниток. А с 1986 года - в яслях №22 города Пензы. В Пензе прожили одиннадцать лет, не имея постоянного жилья, переехали всей  семьей на постоянное место жительства в село Саполга.  

    В сентябре 1994 года поступила на работу в Саполговскую школу на должность учителя истории. Проработала до 2010 года, когда в связи с тяжелой болезнью, вынуждена была завершить трудовую деятельность.

     За период работы с 1994 по 2010 годы была награждена грамотами: Районного управления образования 1999 года, Районного управления образования 2004 год, Министерства образования и науки Пензенской области 2005 год, приказ № 449 –кот от 14.07.2005 года.
     В 1999 году Почетная грамота вручена учителю истории Саполговской основной школы, за приобщение учащихся к общекультурным и национальным ценностям родного края.

     В 2004 году Казенкова Наталья Ивановна отмечена как руководитель кружка Саполговской основной школы, за успешную работу по подготовке учащихся к районной выставке декоративно – прикладного творчества.

     В 2005 Министерство образование и науки Пензенской области наградило Казенкову Н.И., учителя истории Муниципального образовательного учреждения основной общеобразовательной школы Малосердобинского района, за добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. 

1.2 Семья.

     Родители: Отец Максимов Иван Александрович. Родился 1 января 1937 года. Умер 1 августа 1999 года.
     Мать Максимова (Ломовцева) Елена Васильевна. Родилась18 Марта 1937 года. Умерла 19 сентября 1999 года.  И отец и мать работали в колхозе «Новая жизнь». (см. приложение 4)
     Брат – Максимов Владимир Иванович. Родился 9 сентября 1955 года в селе Саполга Малосердобинского района. В 1963 году пошел в Саполговскую школу. В 1973 году закончил 10 классов. В  1974-1976 году проходил службу в ГСВГ, сначала в Оренбурге, а затем в БССР в городе Эмба. После окончания военной службы переехал на постоянное место жительство в город Пенза. Устроился на работу в ДСК №2. В настоящее время часто навещает родное село.     

     Брат – Максимов Сергей Иванович родился 16 февраля 1965 года в селе Саполга, Малосердобинского района, Пензенской области.
     В 1972 году пошел в Саполговскую школу. По окончании 8 классов пошел учиться в СПТУ № 13 Малая Сердоба. После окончания учебы в 1983 году пошел в армию. Вернулся в 1985 году и уехал работать  город Пензу ДСК №2.

     Через 3 года уволился, переехал в село Саполга и стал работать в колхозе «Новая жизнь» разнорабочим.

    В настоящее время проживает в селе Саполга, не работает. 
     Муж – Казенков Сергей Иванович. Родился в 1958 году в селе Саполга Малосердобинского района, Пензенской области. В 1964 пошел в первый класс Саполговской восьмилетней школы. По окончании Саполговской школы продолжил обучение в  десятилетней Малосердобинской школе. Затем шесть месяцев учился на водителя. В 1976 году был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. Службу проходил в Украине. В 1978 году был  демобилизован и вернулся в родное село. Начал трудовую деятельность электромонтером в колхозе «Новая жизнь». 12 августа 1982 года создали семью с Максимовой Натальей Ивановной. После свадьбы переехали в город Пензу,  где Сергей Иванович в течение двенадцати лет работал бетонщиком. В 1994 году, вернувшись в село Саполга, работал в АО «Новая жизнь». Сначала три года механиком на мехтоку, а затем помощником комбайнера.  (см. приложение 5)
     Сын -  Казенков Никита Сергеевич. Родился 24 сентября 1988 года. В 1995 пошел учиться в первый класс Саполговской основной школы. В 2004 окончил данное учебное заведение.  Поступил учиться в Кузнецкое педагогическое училище по специальности учитель физической культуры. В 2009 потупил работать в Чунаковскую среднюю школу. Откуда был признан в Вооружённые силы Российской федерации. Службу проходил  в Воздушно десантных войсках города Иванова.  С 2011по 2015 жил и трудился в городе Москве и в городе Пенза. С  сентября 2015 года вновь работает учителем физической культуры в Чунаковской школе.  (см. приложение 6)
     Дочь – Казенкова( Просина) Яна Сергеевна. Родилась в 27 июня 1992 года. В 1998 году пошла в первый класс Саполговской основной школы. В 2009 закончила школу. Поступила в Пензенский Торгово-экономический техникум. В 2014 году закончила данное заведение. Устроилась на работу и осталась жить и работать в Пензе. (см. приложение 7)
    В этой части работы мы проследили жизненный путь Казенковой Н.И. и рассказали немного о её ближайших родственниках. 
2. Воспоминания о Наталье Ивановне.

И если умирает человек, 

с ним умирает первый его снег, 

и первый поцелуй, и первый бой... 

Все это забирает он с собой 

Уходят люди... Их не возвратить. 

Их тайные миры не возродить. 

И каждый раз мне хочется опять 

от этой невозвратности кричать...
(Е. Евтушенко)
     Наталья Ивановна умерла 16 ноября 2012 года, от страшной болезни - оставив о себе добрую память...
2.1 Воспоминания учеников об учительнице.

     Храменков Денис (17 лет): Казенкова Наталья Ивановна вела в нашем классе историю, и иногда физическую культуру. Наталья Ивановна была талантливым педагогом, наделенным высокими душевными качествами. Она доброжелательный, принципиальный, интеллигентный человек. Помню, Наталья Ивановна заходит первого сентября к нам в класс, мы были в пятом, я думаю про себя, такого строгого учителя я еще не видел. Но когда мы начали знакомиться, и как только она заговорила, я понял, какой это на самом деле добрый человек, даже много времени не понадобилось привыкнуть к учителю. 

     Наталья Ивановна знала свой предмет, как пять пальцев на своей руке. Если что-нибудь объясняет, поймешь, даже если не захочешь понимать. Я помню, как однажды в школе проходила лыжная эстафета. Наталья Ивановна собрала нас всех и говорит, мол, лыж в школе не хватает, приносите из дома свои личные. На следующий день, у кого были лыжи, те принесли, ну, у кого не было, тем, разумеется, дали школьные.  Я принес свои, так как у меня были. Соревнования начались, все проехались, кто быстрее, кто медленнее. После чего всех вызывают в спортивный зал, на награждения. А после отпускают домой. Ну я, как и все, иду за своими лыжами. Выхожу, а их нет. Я к Наталье Ивановне. Она даже слова не сказала, дала мне школьные лыжи, со словами: «Найдутся - вернёшь, через неделю мои лыжи нашлись, и я вернул школьные». 

   Наталья Ивановна, говорит: «А ты переживал»! Я рассказал эту историю, чтобы показать, как Наталья Ивановна, могла спокойно и рационально решить любую проблему. Именно такой учитель у меня останется навсегда в памяти… Учитель с большой буквы! Учитель, который неутомимым и вдохновенным трудом сумел заставить нас мыслить, который привил необходимые в жизни знания и навыки.
     Протасова Людмила (Ракова) (20 лет): Казенкова Наталья Ивановна была замечательным человеком и преподавателем. Думаю, у каждого ученика, у которого она преподавала, найдется несколько теплых слов о ней. Когда я училась, Наталья Ивановна преподавала историю и физическую культуру. За 11 лет моей учебы в школе и 2-х лет в университете для себя я разделяю всех преподавателей на две группы: одна из которых сильнее ученика ждет звонка на перемену, читая по листочку, пытается дать какие-то знания, не отходя от темы, придерживаясь плана. Эти педагоги  заинтересованы, чтобы их предмет вдруг не выбрал ученик на экзамене, а есть вторая группа преподавателей, к которой, собственно, Наталья Ивановна и относилась. Она была тем человеком, который пытался рассказать своим ученикам то, что она сама знала. На ее занятиях хотелось находиться. Она рассказывала все понятным для нас языком. Ее интересно было слушать, и, часто отходя от темы, она рассказывала нам бытовые истории,  на примере которых мы понимали, о чем шла речь иногда в трудной теме учебного плана.  
    Она была добрым и отзывчивым человеком, часто не ставила нам двойки за неподготовленные задания (за это, конечно же, мы любили ее еще больше). Часто она нам не договаривала по теме, но не потому, что она не знала, а потому что, заинтересовавшись в этой информации, мы начинали искать ее в интернете и узнавали гораздо больше интересного, чем ожидали

    Уроки физической культуры для меня были, конечно, интереснее, чем история. Наталья Ивановна научила нас играть в различные игры и всячески заинтересовывала нас в любых спортивных мероприятиях и соревнованиях. Каждую осень и весну из небольшого количества человек учащихся в школе она набирала небольшие команды. Зимой мы ездили на соревнования по лыжным гонкам, волейболу, плаванию.  Весной и осенью участвовали в кроссах и в различных районных соревнованиях, гран-при. И, несмотря на то, что спортсмены во всех видах спорта были одни и те же люди, нам удавалось занимать призовые места и показывать неплохие результаты. В первую очередь это была заслуга нашего учителя физической культуры. Она давала нам советы, как и что лучше сделать, тратила свое внеурочное время на то, чтобы мы достигали лучших результатов, тренировались и повышали свою спортивную подготовку. Всячески старалась найти транспорт, чтобы мы поехали на соревнования, так как автобус нам не выделялся. Часто отвозила нас на своем личном транспорте. Благодаря ей я начала участвовать в Губернаторских эстафетах и в дальнейшем занялась профессионально легкой атлетикой с личным тренером.  Добилась высоких результатов и повысила свой спортивный разряд, также занимала призовые места не только в соревнованиях по Малосердобинскому району, но и по Пензенской области и городу Пензе, участвовала в эстафетах, посвященных победе в ВОВ, различных гран-при и многих других соревнованиях. Я очень благодарна Наталье Ивановне за то, что она воспитала во мне командный дух, выносливость, так необходимую в беге на длинные дистанции, терпение, выдержку, упорство и целеустремленность. Именно благодаря ее урокам я поняла, что легкая атлетика мне близка и интересна. (см приложения 12-15)
    Наталья Ивановна могла в юмористической форме подшутить над человеком, так что он без каких-либо обид задумался над тем, как он себя ведет и как нужно себя вести. Так один из моих знакомых на ее шутках стал всерьез заниматься спортом. Она проводила различные школьные спортивные мероприятия, в которых очень интересно было участвовать. В таких конкурсах зрители и жюри определяли самого спортивного, красивого, веселого, артистичного ученика. Также, когда я была еще в начальной школе, Наталья Ивановна, вела кружок рукоделия. На нем мы вышивали и вязали различные салфетки, делали различные фигурки из соленого теста, расписывали разделочные доски и делали много различных поделок. Я очень благодарна этому человеку за то, что она преподавала в школе, в которой я училась, за то, что вела наши уроки и внеклассные мероприятия. Она являлась примером для подражания и просто замечательным человеком. Хотелось бы, чтобы было больше таких учителей, которые оставались в памяти у своих учеников, которые являлись примером для подражания. Учителя, на которых хотелось равняться и о которых рассказываешь, не просто, что они были и учили тебя, а с гордостью. 

     Буреева Татьяна (21 год):   Наталья Ивановна вела у нас историю,  а с 6-го класса ещё и физкультуру. Раньше я никогда не участвовала в спортивных соревнованиях,  с Натальей Ивановной начала заниматься спортом. Бывало, даже занимала высокие места на районных соревнованиях.

     Она была отличным преподавателем:  очень справедливым и отзывчивым человеком. Помню, когда в выпускном классе не выучила домашнее задание, она мне поставила двойку, по-моему мнению, другую оценку в той ситуации никак нельзя было ставить. А, вообще, Наталья Ивановна всегда помогала по вопросам учёбы. Постоянно занималась с учениками,  подготавливала к соревнованиям и районным научным конференциям: "Старт в науку". Была добрым, жизнерадостным и веселым человеком.
     Курышов Сергей (25 лет): 

«Без знания истории мы должны признать себя случайными, 
не знающими, как и зачем мы пришли в мир, 
как и для чего в нем живем, как и к чему должны стремиться». 

                                                                                                     (В.О. Ключевский)
     Что для нас учитель? Часть мира, в котором мы росли, воспитывались и изучали всё окружающее. Уважение к нему вечно, как вечен процесс учения. Учитель становится творцом новой жизни, воспитывая своих подопечных.
     В нашей школе работали прекрасные учителя. Но меня попросили рассказать об учителе истории Казенковой Натальи Ивановне. Наталья Ивановна – ответственный, высокопрофессиональный и компетентный педагог, который способен увлечь своим предметом учеников и поделиться с ними творческими находками. Помню, как мы с нетерпением ждали уроки истории, ведь на них было так интересно. С каждым новым словом Наталья Ивановна все глубже погружала нас в пучину истории, а мы сидели, молча ловя каждое слово, только удивлялись - откуда она все это знает. В этом и есть талант настоящего педагога, заинтересовать, объяснить и поставить на правильный жизненный путь. Хороший писатель живет в книгах, а хороший учитель — в сердцах и душах. Мы, бывшие ученики, ушли во взрослую жизнь, но в наших сердцах Наталья Ивановна останется навечно, а ее уроки мы запомним на всю жизнь. 

     Мы очень любим и гордимся нашей замечательной учительницей. Большое спасибо ей за все, что она для нас сделала. 
     Ушакова Марина (Игумнова) (33 года): Память многое безжалостно стирает, но некоторое образы, обрывки фраз, лица, остаются снами навсегда. Наталья Ивановна Казенкова вела в нашем классе несколько предметов, но один из уроков обществознания, темой которого стало разграничение понятий «гражданин» и «обыватель», запомнился мне на всю жизнь. Наталья Ивановна объяснила нам, что гражданин в отличие от обывателя живет не мелкими, личными интересами, а чувствует свою ответственность перед обществом, местом, где живет, страной; стремится сделать что-то полезное. Я думаю, что Наталья Ивановна Казенкова своим жизненным примером показала, каким должен быть настоящий гражданин.
Она никогда не оставалась в стороне от общественных событий, чужой беды, к любому делу подходила ответственно. Как рассказала Вера Ивановна Игумнова (моя мама), бывший учитель физики и математики Саполговской школы, под шефством Натальи Ивановны стал активно пополняться фонд экспонатов школьного исторического музея. Не дожидаясь помощи, Наталья Ивановна своими силами сделала ремонт в музее - поклеила потолок плиткой, покрасила стены.  Вместе со своими воспитанниками она собирала воспоминания фронтовиков, тружеников тыла, живущих в нашем селе, устраивала встречи с ними для школьников – старалась сберечь страницы истории для будущих поколений. С этой же целью Наталья Ивановна собирала обряды, обычаи староверов села Саполги, что легло в основу одного из её исследований. Также с помощью детей она писала и об истории улиц, о традициях нашей Малой Родины. Ее ученики периодически выступали с докладами на районных, областных конференциях, где занимали призовые места. Когда на ее плечи легло ведение кружков по рукоделию, со временем школа превратилась в выставку ее работ и творчества школьников. Стенды с поделками из соломки, с цветами из пряжи долго украшали учебное заведение. Уроки физкультуры, которые она также вела, стали для ребят одними из самых любимых - она увлекала детей своим энтузиазмом. Потому что все, за что бы ни бралась Наталья Ивановна Казенкова, она делала добросовестно и со всей душой.  Благодаря таким деятельным, неравнодушным  людям  становится понятно, как нужно прожить жизнь, чтобы оставить после себя светлую и добрую память.

2.2 Воспоминание о коллеге.
     Черняева Валентина Степановна (45 лет):  С  Казенковой Натальей Ивановной мы проработали в школе села Саполга 16 лет.   Наталья Ивановна была  грамотным учителем, профессиональные качества которого высоко ценили и ученики,  и родители, и коллеги по работе. В ней удивительно сочеталось столько положительных качеств, она  так быстро могла перестроиться, научиться новому!..

     Своим предметам (а в ее педагогической практике их  было немало) она не просто учила детей,  она их увлекала, умела находить индивидуальный подход к каждому ребенку и раскрывать его творческий потенциал.  А, главное, она помогала детям поверить в себя, учила взаимодействовать, при этом – быть самостоятельными, рассчитывать на собственные силы.  За долгие годы в  школе  у нее сложилась своя система работы. 
     Наталья  Ивановна  всегда была готова поделиться своими педагогическими находками, всем, что знает, с коллегами, учениками, родителями… и она охотно делилась.

     Наталья Ивановна обладала уникальной силой характера и энергией,  способными    зарядить своих учеников. Она была человеком надежным, дисциплинированным, пунктуальным, интересным собеседником, с хорошим чувством юмора.

     В моей памяти она осталась как талантливый педагог, наделенный высокими душевными качествами, доброжелательный, принципиальный, интеллигентный человек.  Именно такой учитель у каждого из нас остается в памяти… Учитель с большой буквы! 
     Федотова Елена Николаевна (47 лет):  Наталья Ивановна, не могу говорить "была"... Она очень ответственный и скромный человек. Если ей что-то поручили или просто попросили сделать, можно не сомневаться, она сделает, и никто никогда не узнает, скольких усилий ей это стоило. А если самой нужна помощь, долго извиняется, за то, что сама не может сделать,  и если поможешь, то умеет искренне поблагодарить. Она очень тактичный, но прямой человек, всегда говорит то, что думает. С такими людьми легко - таким можно доверять и на них можно опереться. За время работы с ней я заметила, что она немногословна и никогда никого не осуждала, всему находила объяснение. С детьми она всегда общалась, как со взрослыми, не сюсюкалась. Ребята знали, если напроказничал - накажет. Но накажет справедливо, не унижая. Мне кажется, ребята ее любили и уважали.
     Колосова Александра Петровна (75 лет): Наталья Ивановна - уроженка села Саполга. Окончив Саполговскую школу, поступила в Кузнецкое училище на физкультурное отделение, так как с детских лет проявляла интерес к спорту, обладала спортивными данными. Она участвовала  в районных соревнованиях и занимала призовые места. 

     В школе училась на 4 и 5, очень усидчивая, послушная, трудолюбивая, скромная, активная в общественной жизни школы. По окончании  Кузнецкого педучилища Наталья Ивановна начала свою трудовую деятельность в родной школе учителем физической культуры  и история, затем заочно окончила пединститут исторический факультет. 

     Молодая, энергичная, она полностью отдавалась работе. Уроки вела на уровне современных требований, увлекательно, доступно. В детях воспитывала трудолюбие, честность, патриотизм. Вместе с учащимися посещала ветеранов Великой Отечественной войны, престарелых людей, интересовалась здоровьем, нуждами.

     Ученики её любили, тянулись к ней, послушно выполняли все требования. Кроме уроков физкультуры и истории Наталья Ивановна вела уроки труда с девочками, кружок «Умелые ручки». (см приложения 16 - 23) Вот здесь-то она проявила большие способности и таланты в рукоделии. Сама мастерила различные поделки из природного материала, вязала крючком, на спицах, вышивала, шила. Всему этому научила своих воспитанников. Сколько интересных и красивых поделок теперь, благодаря ее ученикам,  хранится в школьном музее, который создан благодаря упорству и настойчивости такой замечательной учительницы. Вместе с учащимися она собрала богатый и интересный материал и оформила в школе музей. 

     Среди учителей, родителей пользовалась авторитетом и уважением.

     Таким образом, все бывшие ученики и коллеги отзывались о Наталье Ивановне с теплотой и нежностью, отмечали, что она была добрым человеком, скромным, весёлым и хорошо знала своё дело. В приложении можно увидеть фотографии учеников и коллег Натальи Ивановны.  (см. приложение 8 - 11)
Заключение.
     Итак, нами выполнена работа, где мы постарались собрать основные сведения о талантливом человеке  и прекрасном учителе – Казенковой Наталье Ивановне. Наша цель заключалась в том, чтобы память об этом человеке жила как можно дольше. Ибо не только разумом, но и сердцем воспитывала своих учеников Наталья Ивановна. Она посвятила себя выбранной профессии и своему родному селу Саполга. Была патриотом не на словах, а на деле.  

  Следы, которые оставляют после себя люди, должны напоминать историю. Знать историю своего края, города, села, историю, участниками которой были жившие когда-то на твоей земле или живущие сейчас знакомые и незнакомые тебе люди, – значит понимать, что и ты являешься частицей большого мира своего Отечества. 
Библиография.
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1. Буреева Татьяна Сергеевна 1993 года рождения
2. Казенков Никита Сергеевич 1988 года рождения
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Приложения.
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1, 2 Казенкова Наталья Ивановна.
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3. Кузнецкое педагогическое училище, факультет физического воспитания, Казенкова Н.И.  за второй партой, вторая от окна.
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3. Слева: Казенков Иван Александрович - свекор Филин Николай, Максимов Сергей Иванович - брат, Максимова Елена Васильевна - мать, Казенкова Мария Егоровна - свекровь, Максимова Любовь Александровна - тетя.
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5. Казенков Сергей Иванович - муж.
6. Казенков Никита Сергеевич – сын.
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7.  Казенкова Яна Сергеевна.

8. Слева стоят: Волков А.В., Буреев К. В., Коленцов Ю. В., Бородкина Н. В., Гарина О., Илюшкина И., Красненкова Л. Т., Антропова Е. Н., Сучкова Е., Черняев Н. В., Буреев А. И. Слева сидят: Дергунов Е. А., Беззубов А. А., Молчанова Н. И., Казенкова Наталья Ивановна, Игумнова Вера Ивановна, Черняева Е. А., Черняева Татьяна Михайловна, Колесников Н. Ф., Ермошин С. А.
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9. Слева: Ермошина Т.В.,  Герасимова О.В., Филина  Т., Казенкова Наталья Ивановна, Гурина Л., Ушакова С.В., Федотова Е.Н., Даметкина Т.В.
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10. Слева первый ряд сидят: Саюшева О.Н., Черняева В.С., Курышов С.Н., Игумнова В.И., Казенкова Н.И., 2 ряд: Колесникова Ю.В., Судьина Л.А., Игумнова М.В., Храменкова Т.В., Егорова Ю.В., Рябова О., Огарева Н.С., Егорова Н.А., Бородкина М.В. 3 ряд: Деревянкин А.В., Савватеев А.А., Казенков П.И., Тибаткин Д. Федотова Е.Н.
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11. Стоят слева: Егоров И. А., Ульянова К., Петрухин М. И., Казенкова Наталья Ивановна; Сидят слева: Фильчагин А. Н., Волков Г. С., Беззубов А. В.
12 – 15 Спортивные мероприятия проводимые Казенковой Н. И.
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16. Выставка «История старины глубокой» - в музее создана Казенковой Н.И.

17.- 20 Выставка «Живописная соломка» - созданная из работ сделанных под руководством Натальи Ивановны.

21 – 23. Выставка из работ сделанных под руководством Казенковой Н.И. созданная при нашем непосредственном участии. 
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