Акция – поздравление «Была война, вы были тылом».

   18 мая 2023 года обучающиеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга приняли участие в акции-поздравлении «Была война, вы были тылом», посвященную Дню трудовой доблести города Пензы.

   Акция проведена в целях воспитания патриотизма, уважения к трудовому подвигу. В рамках мероприятия обучающиеся изготовили поздравительные листовки. И отправились поздравлять жителей села Саполга с наступающим памятным днем. 

   Ребята поздравили Теряеву Татьяну Петровну (1932 г.р.), Абрамова Виктора Петровича (1934 г.р.), Кочетова Бориса Александровича (1936 г.р.), Ермошина Александра Семеновича (1936 г.р.), Кущнецова Анатолия Васильевича (1938 г.р.), Рязанову Тамару Никитичну (1938 г.р.).
   Абрамов Виктор Петрович рассказал, как он во время войны работал на тракторе, чистил плуг. Теряеву Татьяну Петровна поведала, что ей пришлось пасти скот. Кочетов Борис Александрович детские годы провел в детском доме, отца забрали на фронт, где он пропал без вести, а мама умерла, когда ему не было и двух лет. Кузнецов Анатолий Васильевич сказал, что от времени войны больше всего запомнилось, как закрывали окна, хотя электричества и не было, но фашисты в это время летали бомбить Саратов, и было указания, чтобы окна были закрыты.

   У каждого из них своя судьба, но все они застали страшную войну, о чем и поделились с ребятами. Дети внимательно выслушали рассказы участников тех событий, вручили знаки внимания, пожелав здоровья, побольше положительных эмоций и мирного неба над головой. 
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