Круглый стол «Наркотики – опасно для жизни».
     26 мая 2023 года с обучающимися 8 - 9 классов филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, в рамках проведения месячника антинаркотической направленности был проведён круглый стол «Наркотики – опасно для жизни». Целью мероприятия было ознакомить ребят с негативным влиянием, которое оказывает потребления наркотиков на различные системы органов организма человека, формирование правильного представления о здоровом образе жизни. 
    Наркомания – хроническое заболевание, вызванное употреблением веществ-наркотиков.
    Разные наркотики вызывают разную зависимость. Одни наркотики вызывают сильную психологическую зависимость, но не вызывают физической зависимости. Другие же, напротив, вызывают сильную физическую зависимость. Многие наркотики вызывают и физическую, и психологическую зависимость.
    Различают позитивную привязанность — приём наркотика для достижения приятного эффекта (эйфория, чувство бодрости, повышенное настроение) и негативную привязанность — приём наркотика для того, чтобы избавиться от напряжения и плохого самочувствия. Физическая зависимость означает тягостные, и даже мучительные ощущения, болезненное состояние при перерыве в постоянном приёме наркотиков (т.е. ломка). От этих ощущений временно избавляет возобновление приёма наркотиков. Жизнь человека потребляющего наркотики не превышает семи лет. 
    Курение — вдыхание дыма препаратов, преимущественно растительного происхождения, тлеющих в потоке вдыхаемого воздуха, с целью насыщения организма содержащимися в них активными веществами и последующего всасывания в лёгких и дыхательных путях. Вызывает рак легких и другие заболевания.
   Алкоголь – самый распространенный вид наркотика, зачастую превращается в серьезное заболевание (алкоголизм), характеризующееся болезненным пристрастием к алкоголю (этиловому спирту), с психической и физической зависимостью от него, сопровождающаяся систематическим потреблением алкогольных напитков, несмотря на негативные последствия. 
    Жизнь – это долгое и прекрасное путешествие. Она может стать опасной экспедицией, а может – приятной прогулкой. Пусть рядом всегда будет тот, кто предвидит беду и поможет обойти её стороной. Тот, кто укажет верный путь к здоровью, и вы сделаете правильный выбор, и не будете никогда потреблять вещества – наркотики. 
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