Праздник «Последнего звонка».
    25 мая 2023 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга состоялся красочный праздник «Последнего звонка». По доброй традиции день начался с торжественной линейки. Линейку открывали ученик 8 класса Жорочкин Анатолий и учитель начальных классов Воробьева Д.Ф.. После чего на линейку грациозно, под музыку вышли нарядные выпускники 9 класса вместе со своим классным руководителем Прохоровой Е.А..

    С добрыми пожеланиями и напутственными словами обратились к выпускникам Михайлова Т.В. - старший специалист ЦПОО администрации Малосердобинского района. Она пожелала ребятам успеха в достижении главной цели в жизни, успеха, здоровья, хорошего отдыха и безопасного лета. 
    В этот день ребят поздравили их первые учительницы: Терехина Л.В. и Курышова О.В.. Трогательным было выступление классного руководителя Прохоровой Е.А. которая поздравила своих повзрослевших ребят с знаменательным днем их жизни, поблагодарила за прекрасные и весёлые годы школьного периода. Выпускники также услышали теплые слова от своих родителей.    

    Но главное ответное слово было за учениками 9 класса. Они поблагодарили своих учителей, родителей и всех присутствующих за красивый праздник.
    Затем эстафету пожеланий и поздравлений приняли учащиеся всех классов, ребята начальной школы исполнили сценку, 5 и 6 класса подарили стихи и устроили выпускникам настоящий экзамен на знание школы и выполнение творческих заданий. Восьмиклассники подарили созданный видеофильм об школьных годах выпускников и устроили квест.
    Хочется еще раз пожелать нашим выпускникам хорошо сдать экзамены, никогда не забывать свою школу, мирного неба и всего самого хорошего.

В добрый путь!
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