ДЕНЬ ЗЕЛЕНОГО ОГОНЬКА
   26 марта в оздоровительном лагере с дневным пребыванием  был объявлен  днем  «Зеленого огонька».
   После активной зарядки и вкусного завтрака с отдыхающими была проведена игровая программа «Все правила дорожного движения важны без исключения». Задачи игры заключались в том, чтобы углубить знания учащихся о правилах  дорожного движения , формировать представление школьников о безопасности дорожного движения при передвижении по улицам и дорогам, воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на дороге, улице, с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Затем ребята с увлечением рисовали на тему «Я знаю ПДД», делали поделки, участвовали в викторине.
   Во второй половине дня ребята посмотрели фильм «Чарли и шоколадная фабрика» и обменялись впечатлениями о сказочном фильме. Детям понравилась эта  современная сказка с современным сюжетом. Сюжет фильма учит делать правильный выбор и ценить самое дорогое, что есть в жизни - это семья.

   Затем ребята отправились на спортивный час, который прошел с большим азартом. Отдыхающие разделились на две команды и приняли участие в веселых стартах.

   День  был насыщенный, но интересный!
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