«Ангел Памяти».

   3 сентября 2022 года, в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга заведующая Саполговского СДК Елена Храменкова совместно с учителем истории провела информационный час «Ангел Памяти», посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом! 
   Этот день был установлен Федеральным законом «О днях воинской славы» 06 июня 2005 года. 3 сентября - эта дата неразрывно связана с трагическими событиями, произошедшими в г. Беслан с 1 по 3 сентября 2004 года. В этот день россияне с горечью вспоминают людей, погибших от рук террористов. Целью мероприятия было рассказать детям о том, что такое терроризм, как ему противостоять и об основных правилах поведения в условиях угрозы терактов. Особое внимание было уделено страшной трагедии Беслана. Ребята узнали, что это трагедия случилось 18 лет назад утром 1 сентября 2004-го в школе № 1 Беслана (Северная Осетия, Россия). Праздник день Знаний криком оборвали мужчины с автоматами. Они согнали детей и взрослых в здание, а затем три дня удерживали — без еды и воды, под дулами автоматов и с подвешенными над головами бомбами. Террористы требовали вывода российских войск из Чечни, но переговоры так и не начались. Погибли 334 человека, в том числе 186 детей. А потом была операция по освобождению заложников спецназами «Вымпел» и «Альфа» и героизмом простых людей. Ребята услышали о городе Ангелов, об установлении в Северной Осетии памятника «Древо скорби» и каменной стены с именами и фамилиями погибших и о других памятниках, установленных в разных городах. Минутой молчания почтили всех погибших в те страшные дни. 
    Ребята узнали о традиции выпускать белых голубей, как символ мирных намерений. Ребята изготовили голубей и провели акцию «Голубь Мира» под девизом «Жизнь без войны».
   Люди всегда помните: самое дорогое, что есть у человека – это его жизнь. И главная цель, попавшего в экстремальную ситуацию, - остаться в живых. Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень тяжела, и именно этого добиваются террористы. Нужно ему противостоять. 
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