«Не ошибись, выбирая свой путь».
    7 октября 2022 года в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» для учащихся 8,9 классов был проведен час по профориентации «Не ошибись, выбирая свой путь». Целью мероприятия было помочь подросткам определиться в выборе профессии, дать информацию для размышлений. 

   Заведующая Саполговского СДК Е. А. Храменкова рассказала, насколько важен выбор профессии, что это один из серьезнейших шагов, стоящих перед каждым молодым человеком. От того, отвечает ли выбранная профессия его интересам и способностям, является ли востребованной на рынке труда, дает ли возможности для карьерного роста, зависит вся его дальнейшая жизнь.
   Ребята дали определения таким понятиям как: профессия, специальность, должность. Составили списки «Самые модные профессии», «Самые забытые профессии», «Профессии, которые всегда нужны», «Самые отважные профессии». Обучающиеся выполняли тест «Профпригодность» – кому какая профессия подходит, отвечали на вопросы  блиц-турнира о профессиях.
 Подводя итоги, ведущая привела слова Константина Дмитриевича Ушинского: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него душу, то счастье само вас отыщет».
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