Просмотр фильма Ролана Быкова «Чучело».
«Можно презреть, наказать, помочь, 
но мучить нехорошо, стыдно. 

Это ожесточает человека. 
Надо быть милосердным».
   19 апреля 2023 года в рамках недели психологии с обучающеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга посмотрели художественный фильм  Ролана Быкова «Чучело». 
   Цель просмотра фильма - воспитывать  в детях доброту, чуткость к окружающим, способность понимать других и сопереживать им, мужество встать на защиту слабого.
   Фильм снят по написанной в 1981 году одноименной повести Владимира Железникова, которую он написал на основе случая со своей внучкой. Его внучка, точно так же, как Лена Бессольцева, взяла на себя чужую вину, и весь класс разом объявил ей бойкот. В 1986 году фильм был удостоен Государственной премии СССР. 
 Главное в этом фильме – противостояние ценностей истинных и мнимых, красоты духовной и внешней. И одним из таких вечных нравственных качеств является доброта.
   Человек не имеет права унижать другого человека: оскорблять, бить, доводить до истерик. Почему появляются в классах изгои, или «чучела»? Наверное, хорошо чувствовать власть, что я могу обидеть человека, который слабее меня по духу, силе, уму. Остановитесь, вглядитесь в человека, он такой же, как вы, да, у него есть недостатки, но есть и достоинства, постарайтесь увидеть их! Не будьте жестоким! А то будет нестерпимо больно и стыдно за свои поступки!
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