«День героев Отечества». 
    День Героев Отечества - это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Надо сказать, что свою историю данный праздник ведет еще с XVIII века. И сегодня в День Героев Отечества - 9 декабря - в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия,  ордена  Славы и Мужества.
Это праздник настоящих Героев, тех, кто порой ценой собственной жизни боролся за наше счастливое будущее. Имена этих людей должен знать каждый, об их подвигах должны говорить, вспоминать и чтить!
    Накануне Дня героев Отечества 8 декабря 2022 года обучающиеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга просмотрели тематические фильмы «Пенза – Брест: дорога памяти и дружбы» https://disk.yandex.ru/i/-6BVywnsnlw9vw  и «Один день из жизни строителей Сурского рубежа» https://disk.yandex.ru/i/wiKPImy1XGro8g . 
    9 декабря 2022 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга прошли часы мужества: «Их подвиг в сердцах: Земляки – Герои Советского Союза», «Фронтовой блокнот», «Прикоснемся к подвигу отцов и дедов»,  посвященные памятной дате России – Дню Героев Отечества.

    Ребята узнали о бессмертных подвигах воинов, удостоенных высших званий и наград: А. Суворове, М. Кутузове, Ф. Ушакове и многих других героях, выполнивших свой долг перед Родиной.
    Мероприятия посвященные этой памятной дате продолжилось уроком мужества «Герои Отчизны моей», который провела заведующая Саполговского СДК Е.Храменкова.

   Цель урока -  расширение знаний учеников о героических страницах истории нашего Отечества, воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.

  Ребята узнали об истории военных наград, о подвигах, отваге и мужестве людей. Во время мероприятия подготовленные учащиеся рассказали о наших земляках Героях Советского Союза Малосердобинского района: Огареве М.С., Зажигине И.С., Влазневе А.Л.
    Учащиеся «минутой молчания» почтили память всех неизвестных солдат, защищавших Отечество, которые ценой своей жизни сберегли Родину, и выразили благодарность и уважение к воинской доблести и славе.

    В жизни всегда есть место подвигу, но путь к нему лежит через воспитание в себе чувства долга, ответственного отношения к своим обязанностям, нравственной стойкости.
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