Всероссийский классный час по теме:

«300-летие Российской академии наук».
    08 февраля 2023 года в 5-6 классах филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, состоялся Всероссийский классный час по тем: «300-летие Российской академии наук», посвященный Дню российской науки. Тема неслучайна: с 08 февраля 1999 года отмечается День российской науки. Это день рождения Российской академии наук.  Цель науки – узнать новое, ранее неизвестное об окружающем нас мире и использовать эти знания на благо людей. 
   В ходе занятия обучающиеся вспомнили российских ученых их изобретения и открытия. Подробно рассмотрели достижения Ивана Петровича Кулибина, Константина Эдуардовича Циолковского, Дмитрия Ивановича Менделеева, Михаила Васильевича Ломоносова, Николая Ивановича Лобочевского, Илью Ивановича Мечникова, Софью Васильевну Ковалевскую, Николая Ивановича Пирогова, Ивана Петровича Павлова, Сергея Павловича Королёва, Игоря Васильевича Курчатова. Назвав великие открытие и достижение прошлого, дети перешли к современным ученым и их деятельности. 
   Дети познакомились с центром выявления и поддержки одарённых детей и молодежи Пензенской области «Ключевский». С федеральным научным центром «Сириус».

   Участники пришли к выводу, что, занимаясь наукой в школе, посещая дополнительные программы и участвуя в мероприятиях, каждый сможет проявить себя в создании новых продуктов, интересных исследованиях и научной деятельности. 

     Как правильно заметил Сергей Иванович Вавилов (основатель школы физической оптики), процесс научного познания бесконечен – каждый раз, достигнув очередной вершины, мы видим новые пути развития. 
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