Интеллектуальная игра «Креатив-бой». 

     В рамках реализации регионального проекта «Интеллектуальные игры»
и образовательной технологии «Школа ТРИЗ-педагогики. Школа креативного мышления».  2 декабря 2022 г. в филиале МБОУ ООШ с.Топлое в с.Саполга состоялся муниципальный этап игры «Креатив-бой». 
     Креатив-бой – это интеллектуальное командное соревнование по решению творческих, изобретательских, исследовательских задач, в котором одновременно соревнуются несколько команд.
    В процессе креатив-боя команды генерируют решения для заданной открытой задачи (открытая задача – задача, имеющая множество решений). 
     В состав команды «Саполга»  филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга вошли: Волкова Анна (6 кл.), Евдокимов Михаил (5 кл.), Малевский Данила (6 кл.), Огарев Артём (5 кл.), Чернавский Сергей (5 кл.).
    Интеллектуальная игра состояла из 5 раундов. Участники дали ответ в каждом раунде с разной мерой успешности, по мнению жюри.  
    «Креатив бой» способствовал развитию у обучающихся интереса к интеллектуальной работе, творческому воображению, а также популяризация интеллектуальных игр как средств активного досуга.
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