«Разговоры о важном: «День Конституции»».
    12 декабря 2022 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, состоялась традиционной линейка,  с исполнением гимна Российской Федерации и выноса флаг России. После чего обучающееся направились на внеурочное занятие «Разговоры о важном», тематикой занятий стал «День Конституции».

   Цель занятий обеспечить формирование у обучающихся представлений об главных положениях Конституции России, показать культурно-просветительское и воспитательное значение принципов Основного закона, формировать уважение к Конституции Российской Федерации. 
    В начале разговора дети посмотрели обращение Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Ивановны Матвиенко.
    Президент России В. В. Путин, рассуждая об Конституции, заметил, что «это не застывший свод канонов, а живой, созвучный времени документ». Откуда произошло слово «конституция»? В переводе с латинского языка это устройство, установление. В современном значении конституция — это основной закон государства. Все законы в стране должны ей соответствовать.

    Обучающиеся рассмотрели какие права закрепляет Конституция Российской Федерации, и какие возлагает обязанности на граждан.      Во второй части занятия дети работали с интерактивными заданиями. В частности задание «Восстанови текст» — расставить слова в нужной последовательности, чтобы получить формулировку статьи Конституции России.
   Обучающиеся пришли к выводу, что они граждане великой страны, которые не только пользуются правами и свободами, но и несут ответственность за свои поступки.
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