«Разговоры о важном: «День защитников Отечества»».
    20 февраля 2023 года учебная неделя у обучающихся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга началась с традиционной линейки,  на которой был исполнен гимн Российской Федерации и вынесен флаг России. После чего обучающееся направились на внеурочные занятия «Разговоры о важном», темой которого стал праздник «День защитников Отечества».

   Цель занятий: сформировать у обучающихся понимание роли Вооруженных сил Российской Федерации в обеспечении безопасности государства и его граждан на протяжении всей истории страны, воспитать благодарность к тем, кто защищает право народов России жить согласно историческим традициям и многовековым духовно-нравственным ценностям.
   Издавна в России профессия военного была одной из самых уважаемых и почётных, а воинская служба считалась долгом и делом чести для настоящих мужчин. Ничего не изменилось и по сей день. Потому 23 февраля, в День защитника Отечества, мы чествуем всех, кто считает защиту своей страны – делом чести и жизни.
   В ходе интерактивного задания дети узнали о современном вооружении российской армии, познакомились со всеми видами военной техники. Просмотрели видеоролики, посвященные военным профессиям, ценностям. 
   Праздник День защитника Отечества – символ мужества и преданности Родине, отмечается с гордостью, с уважением ко всем защитникам родной страны, прежде всего к тем, кто сегодня стоит на страже рубежей России.
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