Классный час «Разговор о важном: «День знаний»».
    Минпросвещения России с 1 сентября 2022 года запускает в российских школах масштабный проект – цикл занятий «Разговоры о важном».

    Во всех школах страны учебная неделя будет начинаться с классного часа «Разговоры о важном», посвященного самым различным темам, волнующим современных ребят. Центральными темами «Разговоров о важном» станут патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др.

    05 сентября 2022 года день в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, начался с зародившейся традиции поднятия флага Российской Федерации и исполнения гимна России. После торжественной части, все обучающиеся отправились на тематические классные часы «День знаний», в рамках общероссийского проекта «Разговор о важном». В 1-2 классах ребята обсудили тему: «Зачем я учусь?», в 3-4 классах ответили на вопрос: «Зачем нам знания?». В 5-6 классах побеседовали на тему: «Мы – Россия. Возможности – будущее». Ребята познакомились с историями успеха школьников и проектами платформы «Россия – страна возможностей». Затем дети подробно разобрали, для чего нужны школьные олимпиады, и как добиться успеха во Всероссийской олимпиаде школьников. В 8-9 классах  тема была  «Мы – Россия. Возможности – будущее». Ребята посмотрели рекомендованный видеоролик и высказали свое мнение о его содержании. 
    Подводя итог первого классного часа «Разговора о важном» обучающиеся сделали вывод: каждый может развиваться, используя возможности, которые сегодня существуют. 
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