 «Разговоры о важном: «Прорыв блокады Ленинграда»».
   Новая учебная неделя в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга началась с линейки. После выноса Государственного флага и исполнения гимна РФ началось очередное занятие проекта «Разговоры о важном». В эти январские дни наша страна вспоминает страшные события, произошедшие в годы Великой Отечественной войны – блокаду Ленинграда, что и стало темой занятий.
   Цель занятия формирование гражданско-патриотических ценностей через знакомство с примерами стойкости и героизма жителей блокадного Ленинграда, воспитание уважения к героическим страницам истории России и исторической памяти о подвигах наших предков.
   Учащиеся начальных классов на занятие просмотрели видеофрагмента о Тане Савичевой – девочке, чей блокадный дневник стал символом блокадного Ленинграда, данью памяти всем его жителям. Прослушали стихотворение Н. Радченко «Блокада» и рассмотрели иллюстрации блокадного Ленинграда. Побеседовали о мужестве и стойкости защитников. В заключение занятия создали рисунки «Цветы героям».
   Учащиеся старших классов после просмотра видеоролика и беседы пришли к выводу, что: Память о героическом прошлом очень важна для каждого из нас. Забыть о блокадном хлебе или о Дороге жизни – значит забыть о тех, благодаря кому мы живём в свободной и великой стране.
   В заключение ребятам предложили поучаствовать в конкурсе сочинений «Без срока давности». Более  подробно о конкурсе можно узнать здесь: https://ec.memory45.su
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