«Разговоры о важном: «Символы России»».
    28 ноября 2022 года для обучающихся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, начался с традиционной линейки,  на которой был исполнен гимн Российской Федерации и вынесен флаг России. После чего обучающееся направились на внеурочное занятие «Разговоры о важном», темой для рассмотрения стали «Символы России».

   Цель занятий обеспечить формирование у обучающихся устойчивых представлений об истории отечественного герба, показать воспитательное значение отечественной государственной символики, сформировать чувство уважение к государственному гербу, гимну и флагу Российской федерации и Пензенской области.

   Накануне праздника День герба России (30 ноября) обучающиеся вспомнили историю появления гербов, и герба Российского государства во времена Ивана III, проследили, как герб изменялся и какие событие на это влияли. Затем ребята рассмотрели герб Пензенской области и определили значение изображенных на нем предметов.
   Затем обучающиеся побеседовали о гимне Росси, подчеркнули, что музыка современного гимна родилась в 1944 году, когда шла Великая Отечественная война и написана она композитором А.В. Александровым. Вспомнив гимн России, дети прослушали гимн Пензенской области.  
   В заключение беседы ребята проследили эволюцию Флага Российской Федерации с 1668 года по настоящее время. Отметили символическое значение цветов входящих в государственный флаг России.  
   Во второй части ребята выполняли интерактивные задания, разгадывали филворды и кроссворды, отвечали на вопросы интеллектуальной игры. 
   В завершение занятия дети сделали вывод в необходимости знать и проявлять уважение к государственным символам России. 
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