Разговоры о важном 

«Традиционные семейные ценности».
   27 февраля 2023 года занятие «Разговоры о важном» было нацелено на воспитание у школьников уважения к семейным ценностями и традициям, на формирование у них понимания необходимости выстраивать взаимоотношения в семье на основе любви, взаимоуважения и взаимной помощи.

   В начале занятия обучающиеся вспомнили, какие в нашей стране есть праздники, посвященные семье, мамам, папам, бабушкам и дедушкам. Это День матери, День отца, 8 марта, День пожилых людей, День любви, семьи и верности, День семьи. Ребята посмотрели видеофрагмент о важности изучения истории своей семьи, своего семейного древа, узнали, что за каждым из нас стоят судьбы тысяч родственников, которые мечтали, верили во что-то, создавали новое для лучшего будущего. История каждой семьи, каждого рода – уникальна. Ее важно знать, чтобы выстраивать собственную стратегию жизни. Школьники с интересом выполняли интерактивные задания.

   Разговор о семейных ценностях завершился словами главы государства В.В.Путина: «Семья – это основа основ». «Благополучная, крепкая семья с детьми – это и есть будущее России».

   Учителя пожелали школьникам в будущем создать крепкие, дружные и счастливые семьи, основанные на любви к детям, родителям, бабушкам и дедушкам. Потому что семья остается с нами навсегда, и большего счастья в мире и в жизни не существует.
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