Международная акция «Сад памяти».

   В честь Великой Победы стартовала международная акция «Сад памяти», цель которой создание зелёных памятников каждому, кто погиб в годы Великой Отечественной войны высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших. 
   7 апреля 2023 года учителя и обучающиеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга присоединились к Международной акции «Сад памяти» и высадили каштаны в честь саполговцев участников Великой Отечественной войны около обелиска памяти и в школьном саду. 
   "Сад памяти"- это место, где можно передать историю своей семьи детям и внукам, куда можно приходить чтить своих павших родственников. Это не просто акция, а закладывание новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков в веках. 
   Деревья всегда считались символом продолжения жизни на Земле. Дерево – как объект символизирует, как новую жизнь, так и безусловно, память о войне. 
   Принять участие в акции "Сад памяти" очень просто и может каждый желающий, зарегистрируйтесь https://садпамяти2023.рф и выберите место на карте. Посадите дерево вместе со своими близкими, и пусть это станет прекрасной традицией!
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