Урок цифры по теме «Видеотехнологии».

С 21 ноября по 18 декабря 2022 г учащиеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга проходили Урок цифры по теме «Видеотехнологии». 
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Урок о видеотехнологиях подготовлен компанией VKc участием игровой площадки VK Play, образовательной платформы Учи.ру и облачной платформы VK Cloud.. С помощью интерактивных тренажеров учащиеся знакомились с видеотехнологиями на примере VK Звонков, VK Клипов и других популярных цифровых сервисов. 
В уроке приняли участие учащиеся 1-9 классов в количестве 19 человек. 
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Ребята узнали, как устроены видеозвонки и вертикальные видеоролики, как делается автоподборка качества видео и как работают умные рекомендации в ленте клипов, как создаются визуальные эффекты и виртуальные фоны, где хранятся большие объемы видео. Учащиеся смогли попробовать себя в роли настоящего видеоредактора и создать настоящий видеоролик!
Ребята, прошедшие тест, предложили много профессий, где видеотехнологии облегчили труд, а в некоторых случаях заменили бы человека. 
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Успешно прошедшие тестирование в конце урока получили соответствующие сертификаты.

