Профилактическая беседа «Твой выбор».
    12 апреля 2023 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга в рамках ОПМ состоялась профилактическая беседа «Твой выбор» инспектора ПДН МО МВД России «Колышлейский» лейтенанта полиции Д. В. Москвичевой с  обучающихся 5-9 класса.
  В ходе встречи Москвичева Дарья Вячеславовна рассказала об опасностях, которые несет потребление спиртосодержащих веществ и никотина. 
   Алкоголь опасен для здоровья. И еще он опасен потому, что человек теряет контроль над собой, совершает необдуманные поступки. Преступления в состоянии опьянения караются особенно сурово, они и бывают, как правило, особенно тяжкими.

   Но главное преступление пьющий человек совершает против своего здоровья, самого себя, своих близких. А когда приходит раскаяние, ничего изменить уже нельзя.

   Во второй части беседы обсудили никотин и вред, наносимый им организму. Обучающиеся узнали, что за потребление спайсов и вебов введена административная ответственность. Затем ребята отвечали на вопросы инспектора ПДН.
   В завершении беседы Дарья Вячеславовна сказала: «Я желаю вам никогда не сбиваться с пути и идти в верном направлении! Сделав правильный выбор! Выбор здорового образа жизни». 
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