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Согласно расписанию работы и плана мероприятий в лагере «Солнышко» после утренней зарядки и завтрака  была проведена беседа «Правила поведения у водоемов», ребята были проинструктированы о безопасном поведении на водоемах.
После инструктажа, строго соблюдая инструкцию по поведению на природе, у водоема,  была прогулка к водоёму «Крутыми тропинками в гору…». Затем в рамках развития волонтерского движения в России они участвовали в волонтерской акции «Чистый берег», при этом был  собран мусор по берегу вокруг водоема «Каракозовка».
Следующим мероприятием во второй половине дня было участие воспитанников в экологической игровой программе «Капелька», где ребята, правильно ответив на вопрос, получали «капельку» с буквой, а затем сложили из полученных «капелек» слово «ЭКОЛОГИЯ».  Ребята узнали много нового об охране природы, о флоре, фауне Пензенской области, о растениях и животных, занесенных в «Красную книгу».  
И в завершении дня ребята участвовали в «Веселых стартах». Разбившись на две команды, обучающиеся соревновались во многих видах спортивных и подвижных игр, этапах на скоростной бег, на ловкость, гибкость, выносливость. Все воспитанники лагеря получили заряд бодрости и веселья.  
День прошел интересно и познавательно.
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