Всероссийская акция «Цифровой диктант».
    11  октября 2023 года, в рамках реализации проекта «Формирование и оценка функциональной грамотности как повышения качества общего образование»,  включающего формирования цифровой грамотности,  обучающиеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, приняли участие во Всероссийской акции «Цифровой диктант».
    Цифровой диктант – Всероссийская акция, направленная на проверку знаний в области цифровой грамотности. Акция дает возможность пользователям узнать уровень своих цифровых компетенций, пройти работу над ошибками, и сформировать свою личную стратегию развития недостающих знаний и навыков. 
    Диктант состоит из тестирования разработанных с учетом разных возрастных категорий: для детей (10-13 лет), подростков (14-17 лет), взрослых (18-59 лет), и людей старшего поколения (60 лет и старше). 

    Каждое тестирование включает 4 смысловых блока. Первый блок посвящен основам цифрового потребления, а именно, различным устройствам и знаниям базовых программ и приложений. Второй – цифровым компетенциям (работе с Интернетом, социальными сетями и т.д.) Третий – цифровой безопасности, защите своих персональных данных и устройств. Четвертый дополнительный блок – новым технологиям, включая искусственный интеллект и умные голосовые помощники. 
    Цифровой диктант проходит с 29.09.2023 по 15.10.2023 года. Все желающие могут пройти диктант по ссылке: https://digitaldictation.ru/?utm_source=email&utm_medium=cpc&utm_campaign=result
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