Урок мужества «Героев наших имена».   
     9 декабря 2023 года в рамках патриотического воспитание и реализации общественного проекта «Герои Отечества» в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга прошел урок мужества «Героев наших имена».   

      Цель мероприятия: расширение знаний учащихся о героических страницах истории нашего Отечества, формирование патриотизма у современной молодёжи, воспитание сознательного отношения к службе в Российской армии, чувства гордости за великую страну, в которой мы живём. В ходе урока ребята посетили школьный музей и вспомнили Героев Советского Союза нашего Малосердобинского района: Огарёва Михаила Сергеевича, Влазнева Алексея Леонтьевича, Зажигина Ивана Степановича. 
    Затем они познакомились с Героями Российской Федерации Пензенской области. Вот их имена: Берсенев Роман Генрихович, Борисюк Сергей Константинович, Володин Николай Николаевич, Каляпин Андрей Вячеславович, Канакин Валерий Владимирович, Китанин Роман Александрович, Кустов Сергей Викторович, Плотникова Марина Владимировна, Самокутяев Александр Михайлович, Сергеев Александр Алексеевич, Челиканов Игорь Васильевич, Яфаров Джафяс Джафярович.
    Выяснили что героями, могут стать не только военные, но и люди гражданских профессий честно исполняющие свои обязанности, да и любой человек совершивший подвиг.
   С искренней благодарностью мы отдаем дань вечной памяти всем героям, пожертвовавшим свою жизнь, ради  блага других людей. Минутой молчания ребята почтили память всех погибших. 
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