«День учителя 2023»
     Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, устраивают концерты и утренники. 
      5 октября 2023 года, в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга состоялся традиционный праздник – День самоуправления кульминацией которого стал праздничный концерт.

     День самоуправления в школе – это всегда праздник творчества. Ученики со всей ответственностью берутся за это нелёгкое, но очень интересное дело. И праздник День Учителя в школе всегда проходит очень тепло и искренне, потому, что наши ученики понимают, как нелегок труд педагога.
     Во второй половине дня состоялся праздничный концерт «Учителям, с любовью», на который были приглашены все работающие учителя и ветераны педагогического труда. Поздравление получилось интересным. Прозвучали прекрасные песни, посвященные учителям, дети читали стихи и ставили юмористические сценки. В школе царило хорошее и доброе настроение, участники и зрители получили массу положительных эмоций и впечатлений!
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