«День Конституции».
Есть закон один для всех,

Он – единственный и главный,

В нем - удача и успех
Нашей дорогой державы.
   12 декабря 2023 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга прошли мероприятия: информационный час «Конституция основной закон государства» и акция «Всероссийский тест на знания Конституции РФ»,  посвященные 30-летию принятия Конституции. 
   Целью мероприятий было способствовать личностному становлению школьника – патриота; стимулировать интерес к изучению своих прав и обязанностей; воспитывать уважительное отношение к законам своей страны и символике государства, сформировать понятия «закон, порядок, право».

    Учитель истории Беззубов А.В. рассказал о дне, когда была принята Конституция – 12.12.1993 г. и какие изменения были внесены 1 июля 2020 года.  Что же значит это слово?! Конституция - основной Закон страны утверждает свободу и справедливость, человеческое достоинство и благополучие, защиту семьи и Отечества, единство многонационального народа России не только как общепризнанные ценности, но и как юридические понятия. Права и свободы человека провозглашаются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина – важнейшая обязанность государства.
     Прослушав информацию о Конституции, обучающиеся приняли участие в акции «Всероссийский тест на знания Конституции РФ», организатором которого выступает Всероссийское общественное движение «Гражданин». Ребята ответили на 20 вопросов онлайн – теста и получили сертификаты с указанием набранных баллов.   
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