«80 лет со дня полного освобождения Ленинграда 
от фашистской блокады».

   27 января 2024 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга для обучающихся прошло мероприятие, посвященное 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда  от фашистской блокады с целью сохранения памяти о подвиге ленинградцев.
   В ходе мероприятия обучающимся было рассказано о тяжёлых испытаниях, выпавших на долю жителей осаждённого Ленинграда, о том, что блокада Ленинграда стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества. Среди погибших были и дети. Многие юные ленинградцы, пока хватало сил и ещё билось сердце, вели записи. Ребята познакомились с дневником Тани Савичевой. Ученики узнали о жизни маленьких героев Ленинграда, которые стояли в очередях за хлебом под бомбами и снарядами, умирали от голода и холода.

    Ребята наглядно познакомились с нормой хлеба, которую выдавали рабочим, детям и служащим,  присоединившись к акции «Блокадный хлеб».

    Затем дети приняли участие в акции «Блокадная ласточка». Изображение ласточки с письмом в клюве стало одним из символов страшных дней блокады Ленинграда, а также символом стойкости жителей осаждённого города и их веры в Победу. Немецкие захватчики, держащие осаду города, заявили: «Отныне даже птица не сможет пролететь через кольцо блокады!». Многие ленинградцы носили жестяную «блокадную ласточку» с письмом в клюве на груди в ответ на заявления фашистов, демонстрируя тем самым, что ждут хороших вестей и не теряют связи со своей страной. Жетон так и назывался «Жду письма» и символизировал ожидание весточки от близкого человека, воевавшего на фронте или уехавшего в эвакуацию, веру в то, что он жив. 

   Ребята изготовили символ ленинградцев – ласточку с письмом в клюве. В память о том, какой ценой была достигнута победа. Пусть блокадная ласточка летит сквозь время, а надежда на лучшее живёт в наших сердцах!
   В заключении участники мероприятия минутой молчания почтили память ленинградцев, погибших во время блокады.
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