Всероссийский профориентационный марафон 
«Россия - мои горизонты».   
    14 сентября 2023 года в рамках реализации профминимума  филиал МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга принял участие во Всероссийском  профориентационном марафоне «Россия – мои горизонты». Мероприятие состояло из трех частей: 1. Всероссийское родительское собрание 2. Всероссийский педагогический совет 3. Марафон профессий. 
  Во всероссийском родительском собрании была подчеркнута роль родителя в формировании карьерной траектории своих детей, важность поддержки ребенка в профессиональном самоопределении, а также освещено, как стать помощником школьнику на этом непростом пути.
  На Всероссийском педагогическом совете было рассказано о миссии и задачи педагога в вопросе профориентации, а также рассмотрены инструменты, которые предлагается использовать для реализации программы Профминимума.
   Марафон профессий представлял из себя увлекательный разговор о рынке труда в нашей стране, о необходимости приносить пользу людям и стране. Здесь были рассказы от интересных героев о достижениях и прорывах в разных отраслях.
   Обучающиеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, в третьей части марафона, выбрали комнату за номером 2, где подробно ознакомились с «Комфортной средой», «Аграрной средой» и «Безопасной средой».  
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