Круглый стол «Наркотики – опасно для жизни».
  05 сентября 2023 года с обучающимися 7, 9 классов филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, в рамках проведения  антинаркотической акции «Сурский край - без наркотиков!» был проведён круглый стол «Наркотики – опасно для жизни». 
    Цель мероприятия: пропаганда ЗОЖ и профилактика вредных привычек среди обучающихся, формирование культуры поведения, направленной на борьбу с вредными привычками.
    Участники «круглого стола» подтвердили, что наркомания является актуальной проблемой современности, окунулись в историю появления наркотических веществ, выявили причины употребления наркотиков среди несовершеннолетних.
    Обсудили понятие «общечеловеческие ценности», доказав, что жизнь и здоровье человека - это самая большая ценность неоценимое богатство в жизни любого человека. Рассмотрели явления современности, которые могут перечеркнуть жизни молодых людей.
    Далее старшеклассники привели примеры знаменитых людей, чья жизнь прервалась благодаря наркотикам, а также примеры современных кумиров молодёжи, которые благодаря ЗОЖ достигли огромных высот в жизни.
    Участники «круглого стола» учились строить планы на будущее, обсудили варианты отказа от различных предложений, которые могут навредить их здоровью.
    В завершении, каждый присутствующий получил памятку "Умей сказать НЕТ", и пришел к выводу, что употребление наркотиков ведет к болезни. Страдают все внутренние органы человека. Разные наркотики по-разному влияют на органы человека (одни разрушают легкие, другие - печень и т.д.). Особенно страдает мозг. Безопасных наркотиков не существует.
    Знайте, что на вас идет охота. Те, кто предлагают попробовать наркотики, не заботятся о вашем душевном состоянии, но лишь ищут жертву, которая даст им возможность быстро и много заработать. Не позволяйте себя обмануть и заманить в лабиринт, из которого можно так никогда и не найти выход.
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