Международный день отказа от курения 

в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга.
     30 ноября 2023 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, были проведены классные часы: 1-4 класс - «В здоровом теле – здоровый дух», в 6 классе - «Курение или здоровье выбирайте сами»., в 7 классах «Скажем нет - табаку», в 9 классе «Осторожно: вейбы и спайсы».
    Цель проведения мероприятий: формирование у учащихся негативного отношения к курению, организация совместной  деятельности, повышение эмоциональной и мотивационной зрелости учащихся.

Задачи:
· формировать у учащихся представление об опасности вредных веществ для здоровья, о ситуациях, связанных с риском для здоровья;

· учить умению отказываться от сомнительных предложений, защищать свои интересы (в том числе и свое здоровье);

· привлекать внимание родителей к проблеме курения среди подростков.
     Данная работа направлена на профилактику вредных привычек у школьников. У детей необходимо сформировать представление об опасности курения. Дети должны быть твердо убеждены в том, что вредные привычки – алкоголь, никотин, наркотики – чрезвычайно опасны для здоровья. Результатом проведения таких мероприятий является формирование группового мнения, что особенно важно. В ходе мероприятий проживаются и проигрываются основные ситуации, связанные с курением и давлением со стороны сверстников. По мнению подростков, труднее всего бывает отказать не только группе, но и своему ближайшему другу, который настойчиво предлагает закурить. 
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