«Горжусь тобой, мой край родной».
    3 февраля 2024 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга прошло мероприятия, посвящённое 85-летию  со дня образования Пензенской области «Горжусь тобой, мой край родной». Учитель сообщил, что 4 февраля 1939 года указом Президиума Верховного Совета СССР была образована Пензенская область, существующая до настоящего времени.
    Ребята в ходе мероприятия посмотрели презентацию «85 лет Пензенской области», в которой рассказывалось, как образовалась Пензенская область, что изображено на гербе, флаге и прослушали Гимн нашей области. Затем речь пошла о людях прославивших Пензенский край. Это ученый Павел Николаевич Яблочков, певица Лидия Андреевна Русланова, летчик-космонавт Александр Михайлович Самокутяев, историк Василий Осипович Ключевский и многие другие.  Сделали акцент на выдающихся деятелях литературы, считавших пензенскую землю своей родиной и вдохновительницей, – Михаил Юрьевич Лермонтов, Александр Иванович Куприн, Виссарион Григорьевич Белинский, Михаил Николаевич Загоскин, Александр Николаевич Радищев, Федор Васильевич Гладков и др.  

    Пензенская земля – благодатное место рождения многих талантов. Пензенцы могут задорно петь и веселиться, мастерить изделия из глины, стекла, соломы, ивового прута, вырезать дивные кружева из дерева.
    Дети вспомнили достопримечательности Пензенской области: драматический театр, краеведческий музей, зоопарк. Совершили виртуальную экскурсию по памятникам Пензы: «Памятник Первопоселенцу», «Глобус», «Монумент воинской и трудовой славы», «Росток», «Катюша». 
    Затем ребята поработали с атласами и рассмотрели географическое, политическое и экономическое положение области. Пензенская область – крохотный лоскуток на карте России, затерянная среди неровностей Приволжской возвышенности, между Рязанской, Тамбовской, Саратовской, Ульяновской областями и Республикой Мордовия. 

    Пензенская область расположена в Среднем Поволжье на реке Суре, благодаря чему и появилось второе название – «Сурский край». 

     Завершилось мероприятие викториной «Любимый край».
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