Внеклассное мероприятие «Покоряя космические горизонты».
     С 8 по 12 апреля  2024 г. в рамках мероприятий приуроченных ко Дню космонавтики обучающиеся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга прослушали курс патриотических лекций «Победы космоса. Победы страны».

    12 апреля обучающиеся 6-7 класса приняли участие во Всероссийском космическом диктанте на сайте https://космовсеобуч.рф 
    Девятиклассники с использованием «Пушкинской карты», посетили познавательную программу «Земля в иллюминаторе», организатором которой выступил МБУК «КБЦ» Малосердобинского района Центральная районная библиотека. Участники мероприятия отправились в космическое путешествие, продемонстрировав свои знания по астрономии. Ребята вспомнили созвездия и планеты, чем отличаются астероиды от метеоритов. Дети проявили эрудицию, отвечая на вопросы интеллектуальной викторины о космонавтах, о конструкторах космических кораблей, космическом снаряжении, космическом мусоре, космических грузах, необычном питании в полёте. В завершении состоялся мастер-класс «Космические дали». 
    Мы гордимся подвигом советских и российских космонавтов, ученых, инженеров, испытателей, благодаря которым человечество изучает и познает космос.
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