Экологическая акция «Покормите птиц зимой».
   15 января 2024  года в рамках экологической акции  «Покормите птиц зимой» в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга продолжилась одноименная волонтерская акция. 
   В нашей местности зимуют только приспособленные к выживанию в суровых погодных условиях птицы (рядом с человеком зимуют воробьи, голуби, синицы, сороки; прилетают из леса покормиться снегири).

   Птицы довольно успешно могут противостоять холодам в том случае, если вокруг много подходящего корма, сытой птице мороз не страшен. Главное правило: не забывать подсыпать корм в кормушки, нерегулярное наполнение кормушки может вызвать гибель привыкших к подкормке пернатых.
   В нашей столовой каждый день много гостей. Птицы стали нашими друзьями. Мы стараемся оправдать их доверие. Очень важно, чтобы птицы, эти прекрасные создания, неустанные труженики, полные для человека притягательных тайн, жили счастливо на нашей земле! А птицы не останутся в долгу, летом они защищают растения от вредителей. Кормушки, расположенные на пришкольном участке – отличное средство пропаганды охраны птиц. В дальнейшем дети еще будут подкармливать птиц.
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