Рейд по профилактики правонарушений. 
     06 января 2024 года в период зимних каникул заместителем главы администрации Малосердобинского сельского совета Черняевым Владимиром Викторовичем,  заведующим филиалом МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга  Беззубовым Александром, сотрудником ОСП «Тигр» Малосердобинского района Вдовиной Ксенией,  был проведен профилактический рейд. 
    Рабочая группа  посетила семью, состоящую на учете раннего семейного неблагополучия, опекунские и многодетные семьи.  Цель посещения – профилактика пожарной, дорожной и интернет безопасности, выявление лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, во избежание несчастных случаев с детьми, контроль досуговой занятости детей.
     С родителями (законными представителями) были проведены беседы по досуговой занятости  несовершеннолетних. Ответственности родителей за воспитание и содержание детей. Во избежание несчастных случаев рекомендовано не оставлять детей без присмотра.

    Доведена информация  по профилактике пожарной, дорожной, интернет – безопасности и др. .  Особое внимание было уделено пожарной безопасности, названы наиболее  частые причины возгораний. Всем вручены памятки по соблюдению правил эксплуатации газового оборудования, электронагревательных приборов, а также памятки, направленные на профилактику мошенничеств и краж, в том числе совершаемых путем неправомерного списания денежных средств со счетов банковских карт.
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