Разговоры о важном  «От южных морей до полярного края».
   Сегодня 11 марта 2024 года в ФМБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга прошло очередное внеурочное занятие «Разговоры о важном».  Тема занятия – От южных море до полярного края.  Занятие предусматривало изучение регионального компонента.  
   В ходе занятия дети рассмотрели основные достижения нашего региона в различных сферах, а именно экономику, социум, культуру. Дети познакомились с ведущими профессиональными организациями Пензенской области. Получили информацию о культурно-историческом, природном достоянии региона, туристических объектах, среди которых музей заповедник «Тарханы», музей стекла и хрусталя в Никольске, Троицко – Сканов монастырь, Наровчатский пещерный комплекс, музей народного творчества в г. Пенза, музей одной картины имени В.Г. Мясникова, музей – усадьба А.Н. Радищева, Золоторевское городище, заповедник «Приволжская лесостепь». Вспомнили имена известных личностей прославивших регион: М.Ю. Лермонтова, Н.Н. Бурденко, В.О. Ключескский и другие. Побеседовали о проектах, реализуемых в Пензенской области: «Культурная суббота», «Культурный дневник Пензенской области», «Интеллектуальные игры», «Школа Архимеда».
    В заключение занятия обучающиеся пришли к выводу, что Пензенская область это сочетание культур и традиций, передовых технологий и масштабных проектов. 
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