Разговоры о важном: «Взаимоотношения в семье».
    20 ноября 2023 года для обучающихся филиала МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, состоялось еженедельное внеурочное занятие «Разговоры о важном» посвященные «Взаимоотношению в семье». 
   Цель занятия: формирование у обучающихся понимания традиционных российских семейных ценностей; преемственности поколений, взаимоуважения и взаимопомощи в семье, важности семейных традиций.  
   Педагоги провели беседы с использованием видеороликов о традиционных семейных ценностях, любви и уважение. На занятиях обсудили вопросы о предназначение матери и отца, их роли в воспитание ребенка – будущего гражданина страны. Семья – это пространство любви, уважения, заботы и взаимной поддержки. Важно, чтобы дети стремились создавать полноценные многодетные семьи. Традиционная семья в России – это союз мужчины и женщины.
   Все занятия были направлены на улучшение микроклимата в семьях наших обучающихся, воспитание уважения и заботы, оказание бережного отношения, желания помочь. На каждом занятие было отмечено, что воскресенье будет отмечаться праздник - День матери. Мама — это самый родной и близкий человек в нашей жизни, который подарил нам жизнь, научил делать первые шаги в этом мире. Это человек, который любит и принимает нас такими, какие мы есть, несмотря ни на что.
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