Родительское собрание «Безопасность детей в весенний период, профилактика правонарушений».

   21 марта 2024 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга состоялось общешкольное родительское собрание. 
   В повестке дня были вопросы:

1. Комплексная безопасность детей во время весенних каникул 2024 г. 

2. Отдых и оздоровление детей в 2024 г.

3. ВПР И ОГЭ - обязательный мониторинг знаний учащихся.

4. Работа школьной столовой.
Беззубов  Александр Васильевич проинформировал родителей по вопросам:

   - профилактики противоправных деяний экстремистской и террористической направленности;

- об обеспечение защиты детей и подростков от негативного контента Интернет—ресурсов, преступных посягательств взрослых;

- о статьях уголовного кодекса связанных с кражей, о присвоение банковских карт, мобильных телефонов;

- напомнил о необходимости соблюдения ПДД родителями и детьми.

   Александр Васильевич призвал  родителей обеспечить безопасность детей в период весенних каникул и напомнил о технике безопасности поведения детей на водоемах в период паводка; правилах пожарной безопасности в общественных местах и дома; о безопасности в сети Интернет; о технике безопасности поведения детей на автомобильных дорогах, о необходимости светоотражающих элементов у детей. Призвал родителей усилить контроль за использованием детьми транспортных средств. Не разрешать детям разводить костры. Довел информацию о начале с 1 апреля противопожарного сезона.  

     Для профилактики правонарушений среди подростков Александр Васильевич напомнил о том, что родители  должны помнить об ответственности за своих несовершеннолетних детей, знать, где и с кем они общаются, обратив особое внимание на защиту подростка от негативного влияния улицы. Проинформировал что, согласно нормам Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции» вейпы, айкосы и электронные сигареты приравнены к табачным изделиям. И за их использование предусмотрено  наказание.

   Беззубов А.В. обратил внимание на досуговую  занятость несовершеннолетних. Родителям было рекомендовано провести с детьми индивидуальные беседы, регулярно напоминать им о правилах безопасного поведения, соблюдение которых поможет сохранить детям жизнь и здоровье.

    После общего заседания родители разошлись по классам, где для них были проведены уже классные собрания с классными руководителями.
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