Родительское собрание 
«Гармония общения в семье – залог здоровья ребенка».
    23 декабря 2023 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга состоялось общешкольное родительское собрание. 
    Родительское собрание началось с вопроса о комплексной безопасности детей.  Выступил заведующий филиалом Беззубова А.В.. Он в целях обеспечения безопасности детей в период зимних каникул напомнил правила дорожной безопасности (в частности, о необходимости использования светоотражающих элементов детьми в темное время суток), правила пожарной безопасности, меры безопасности при пользовании газом, правила безопасности на водоёмах в зимний период, при занятиях зимними видами спорта и играх, особое внимание просил обратить на технику безопасности использования пиротехнических средств, рассказал о медиабезопасности. 
    Александр Васильевич рекомендовал родителям, следить на какие сайты в интернете заходят их дети. Больше времени проводить на улице совместно с детьми, заниматься спортом, ответственно соблюдать санитарно-эпидемиологические  нормы.
    Лектор рассказал о пагубном влиянии алкогольной продукции, наркотиков и табака, вейбов на организм человека. Особое внимание было уделено опасности электронных сигарет.
    Затем Беззубов А.В. познакомил родителей с приказом Управления образования Администрации Малосердобинского района Пензенской области №148 от 22.12.20223 года «Об организации досрочных зимних каникул в общеобразовательных организациях Малосердобинского района»,  планом работы школы в период зимних каникулах и графиком дежурства в вечернее время.    
    Четвертым пунктом работы собрания стал вопрос  «Гармония общения в семье – залог психического здоровья ребенка». Родители выслушали доклад и получили рекомендации по воспитанию детей. 
    В работе собрания был освещен вопрос о ВПР и ОГЭ. Для успешного прохождения ВПР Беззубов А.В. посоветовал родителям: обратите внимание на учебную деятельность детей, выполнения ими домашнего задания. Заведующий филиалом также сообщил, что в 2024 году основной государственный экзамен по информатике будет проведен в технологическом решении «Компьютерный ОГЭ». Это формат сдачи ОГЭ по информатике с использованием контрольно-измерительных материалов (КИМ) в электронной форме и выполнением всей работы участником экзамена на компьютере. 

    После общего заседания родители разошлись по классам, где для них были проведены уже классные собрания с классными руководителями.
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