Родительское собрание 
«Профилактика жестокого обращения с детьми в семье».
    26 октября 2023 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга состоялось общешкольное родительское собрание. 
    Родительское собрание началось с информации  о профилактики от вирусных заболеваний. Профилактика гриппа и короновирусной инфекции  — это комплекс мер, направленный на усиление защитных функций организма в борьбе с инфекцией.  Самым эффективными средствами являются  исполнение санитарно – эпидемиологических норм и вакцинация. 
    По вопросу безопасности выступил заведующий филиалом Беззубова А.В.. Он в целях обеспечения безопасности детей в период осенних каникул напомнил правила дорожной безопасности, правила противопожарного режима, меры безопасности при пользовании газом, правила безопасности на водоёмах в осенний период, правила электробезопасности, правила безопасности в случае совершения террористического акта.
    Довел информацию  по профилактике мошеннических действий по хищению денежных средств с использованием IT-технологий и средств  связи  со стороны злоумышленников, вручена памятка по данной тематике.
    Лектор рассказал о пагубном влиянии алкогольной продукции, наркотиков и табака на молодой организм подростков. Особое внимание было уделено опасности вейбов.   

    Захарова Н.И. освежила в памяти присутствующих пункты Устава относительно дисциплины, сотовых телефонов, школьной формы. 
    Третьим вопросом работы собрания стал мониторинг питания. Родители сказали,  что питание в школьной столовой организовано хорошо и замечаний со стороны родителей не вызывает. Дети питаются согласно меню, получают горячий завтрак и обед. Предложений об улучшение питания или каких-то изменений в питание не поступило.

    Четвертым пунктом работы собрания стал вопрос  «Профилактики жестокого обращения с детьми в семье». Родители выслушали доклад и получили рекомендации по воспитанию детей. 
    На собрании рассматривались также другие актуальные вопросы. 
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