Разговоры о важном: «День российской науки. 

190 лет со дня рождения Д.И. Менделеева».
    05 февраля 2024 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, день начался с линейки, на которой исполнили гимн Российской Федерации. Затем дети отправились на внеурочные занятия «Разговоры о важном», где темой дня стало «День российской науки. 190 лет со Дня рождения Д.И. Менделеева».
    Цель занятий: способствовать формированию у обучающихся представлений о России, как стране с огромным научным потенциалом; способствовать формированию у обучающихся ценностного отношения к знаниям в естественно-научной и гуманитарной областях; познакомить обучающихся с жизнью великого русского химика Д. И. Менделеева, чей юбилей отмечается в 2024 году.
   День российской науки отмечается с 08 февраля 1999 года. Цель науки – узнать новое, ранее неизвестное об окружающем нас мире и использовать эти знания на благо людей.

   В ходе занятий ребята просмотрели видеоролики с выступлением федеральных спикеров, видеоролики о науки химии. Затем поработали с заданиями по карточкам. Проследили жизненный путь выдающегося русского ученого Дмитрия Ивановича Менделеева, рассмотрели его открытия. 

   В заключение ребята уяснили, что наука помогает нам понимать мир вокруг нас, исследовать новые технологии и находить решения для сложных задач, избавляя от болезней, помогая бороться с изменением климата, выстраивать энергетическую безопасность, делая жизнь человека удобнее!
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