«Разговоры о важном: «Союзники России»».
    29 января 2024 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, состоялась традиционной линейка,  с исполнением гимна Российской Федерации и выноса флаг России. После чего обучающееся направились на внеурочное занятие «Разговоры о важном», по теме «Союзники России».
   Цель занятий познакомить с понятиями союзник, дипломат, подвести обучающихся к пониманию того, что союзники России, – это страны и люди, с которыми у нас общие ценности, цели и мировоззрение; познакомить школьников с различными примерами совместной деятельности России и стран-союзников; воспитывать чувство любви и уважения к своей Отчизне. 
    В ходе занятия дети выполнили интерактивные задания, обсудили понятие однополярный и многополярный мир, просмотрели видеоролики, обсудили цитаты министра иностранных дел С.В. Лаврова и президента России В.В. Путина. 
   Ребята узнали, что в этом году Россия проводит крупнейшее молодёжное событие – Всемирный фестиваль молодёжи. Приём заявок уже закончен в Сочи приедет молодёжь из 188 стран, в том числе и тех, чьё руководство ведёт недружественную политику в отношении России. В Казани в «Играх будущего» примет участие более 260 команд из более 100 стран мира. И это результат открытой, дружественной позиции России по отношению к народам всех стран мира.
   Каждый из нас может внести вклад в развитие международных отношений, даже не будучи дипломатом. Уважение, доверие, дружеское отношение к представителям любой страны, любого народа, уважение к их истории, традициям, культуре, религии – вот что лежит в основе народной дипломатии.
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