Урок памяти «Трагедия Беслана – общая боль».
   2 сентября 2023 года, в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга состоялся урок памяти «Трагедия Беслана – общая боль», посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом! 
   День солидарности в борьбе с терроризмом это не праздник, а скорбная дата в память жертв терроризма и сотрудников силовых структур, погибших при исполнении служебного долга.  3 сентября - эта дата неразрывно связана с трагическими событиями, произошедшими в г. Беслан с 1 по 3 сентября 2004 года. 
    Беззубов А.В. рассказал обучающимся, что террористический акт, совершенный в школе г. Беслана – наиболее зловещее, подлое и циничное преступление террористов – в результате теракта погибло 186 детей, а всего погибших было 334 человека. Помимо полученных в ходе штурма здания школы ранений, заложники испытали тяжелейший психологический шок – в течении трех дней террористы удерживали в заминированном здании школы г. Беслана 1128 детей, их родителей, родственников и учителей, не давая им ни пить, ни есть, отказывали в предоставлении необходимых медикаментов.

    А потом была операция по освобождению заложников спецназами «Вымпел» и «Альфа» и героизмом простых людей. Во время штурма террористы, прикрываясь детьми, стреляли в спину убегающим беззащитным заложникам. Среди погибших 10 спецназа «Альфа» и «Вымпел» ФСБ России, два сотрудника «Центроспаса» МЧС России. Большинство бойцов спецназа погибли, прикрывая собой детей. Так, когда один из террористов в сторону заложников бросил гранату, её накрыл собой лейтенант «Вымпела» Андрей Туркин.  Посмертно лейтенанту Туркину и ещё 3 погибшим офицерам спецназа – подполковнику Олегу Ильину, подполковнику Дмитрию Разумовскому, майору Алексею Перову были присвоены звания Героев России.

    Терроризм приводит к неотвратимости наказания. В банде совершившей нападение на школу, были 32 человека, в их числе две «смертницы», которые подорвались еще до штурма. При проведении спецоперации удалось задержать одного боевика (впоследствии он приговорен к пожизненному заключению), остальные боевики были уничтожены. 

    Во второй части урока дети посмотрели видеофильм «Сентябрь навсегда». 
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