Встреча по пожарной безопасности.
    24 января 2024 года филиал МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга посетили представитель федеральной противопожарной службы МЧС России, государственный инспектор Малосердобинского и Колышлейского районов по пожарному надзору Бардин Олег Юрьевич и представители ОСП «Тигр» Малосердобинского района Землянская Т.В. и Смирнова Е.А.
    Сотрудник МЧС в живой беседе с обучающимися рассказал ребятам о правилах пожарной безопасности, которые необходимо строго соблюдать и о правилах поведения во время пожара, чтобы не подвергать свою жизнь опасности. Особенно подробно Олег Юрьевич остановился на эксплуатации электроприборов и работоспособности электросети. Для того чтобы рассказ произвел на ребят впечатление и не оставил ощущение монотонной лекции сотрудник МЧС, приводил конкретные примеры. Объяснял, почему и как возникает пожар, и как нужно вести себя в конкретных ситуациях. Это крайне важно, потому что детям необходимо периодическое повторение знаний пожарной безопасности.

   Школьники активно поддержали тему и выразили интерес. Они активно отвечали на вопросы Олега Юрьевича и сами задавали ему вопросы, которые их беспокоили. На все вопросы сотрудник МЧС дал обстоятельные ответы. 

   В заключение беседы с детьми Бардин О.Ю.  напомнил о номерах экстренных служб 101, 112, которые необходимо вызвать при возникновении пожара. Ребятам были розданы памятки по правилам пожарной безопасности.
   Затем состоялась профилактическая информационная беседа и проведен инструктаж по пожарной безопасности с сотрудниками образовательного учреждения.  
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