Россия – мои горизонты «Дежурный инженер подстанции».
    13 февраля 2025 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, прошло профориентационное мероприятие «Россия — мои горизонты». Это было практико-ориентированное занятие (Комфортная среда) с темой «Дежурный инженер подстанции». 
   На занятие обучающиеся продолжили знакомиться с формулой выбора профессии, и рассмотрели профессию дежурного инженера подстанции с самых разных сторон! Специалист поделится особенностями своей работы, и рассказал много интересного, затем — предложил решить настоящую профессиональную задачу!
   Детям было интересно побывать на уникальной подстанции и почувствовать себя настоящими дежурными! Они узнали, чем занимается эти специалисты каждый день, какие особенности в их работе существуют. Теперь  представляют, подходит ли им данная профессия или похожие на неё, близкие специальности.
   Энергетика нуждается в профессионалах, которые могут решать самые разные задачи. Сейчас особенно востребованы водители, электромонтажники, инженеры, слесари и машинисты — то есть специалисты, которые помогают поддерживать бесперебойную работу всей отрасли.
    Ребята, обсудив все элементы формулы выбора профессии дежурного на подстанции. Подведя итог — записали формулу на бланках - карточках.
   Ну а мы продолжим узнавать о новых профессиях — впереди много интересного!
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