«Разговоры о важном: «Одна страна – одни традиции».
   23 декабря 2024 года в филиале МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, прошла традиционная линейка, на которую был вынесен флаг Российской Федерации и прозвучал гимн России. Затем в рамках внеурочной деятельности «Разговоры о важном»,  обучающиеся посетили тематические занятия «Одна страна – одни традиции».
   Цель занятий: расширение представлений обучающихся о традициях встречи Нового года в России, формирование осознания младшими школьниками ценности семейных новогодних традиций, воспитание уважительного отношения к семье, родным и близким, укрепление позитивного отношения к совместной деятельности.
   Новый год – любимый для всех россиян праздник, он раскрывает в людях лучшие черты, умножает значимость традиционных, семейных ценностей, энергию великодушия, щедрости и доверия. Участие в совместной деятельности по подготовке к празднованию Нового года (украшение ёлки, дома, приготовление угощений, организация культурного досуга) является основой укрепления семейных связей, объединения разных поколений, поддержкой и развитием у разных народов традиционных ценностей нашей многонациональной страны.
   В ходе занятия дети посмотрели видеоролики, выполнили интерактивные задания. По итогам занятий обучающиеся поделились друг с другом итогами уходящего года, планами и пожеланиями на новый 2025 год!
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